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BAKY OPYIAKY

Yubennuku komnietr MATEMATUKA w PAIHA CBECKA he tv nomohu ga yuuw wu
NPOLUUPULL CBOje 3Hare U3 matematuke. Kpo3 yubeHuk he Te BOOUTU TBOjU Apyrapw,
AHa v Jlyka. OHu he Te yBeCTH y CBET MaTeMaTuKe W cee he TW objacHuTU. Yuuhelw o
PUMCKUM UUppaMa, O reOMETPUjCKUM caZprKajuMa, O MepaMa U Mepemwy. Hayuuhew
Tabn1Ly MHOXera U Tabnuuy fesbera. YMehew pa pelwasawl TeKCTyanHe 3ajaTtke C
jelHOM W OBe paudyHcke onepaumje. Llptahew npaBoyraoHuk, KBagpaT U Tpoyrao Ha
KBaJpaTHO] U TauKacTo] Mpexu v Hayuuhew ga oapeauul Huxos 06um. CumeTpuuHOCT
W nogyanapHocT curypa hew nako caenagatu. 3anvcueahelu fenose LefvHe U yuuhew
KaKo [la oApeaull AefioBe JaTe BejIMuuHe.

Y PAIIHOJ CBECLIM ce Hana3e pa3HOBpCHM 3apauu 3a Bexkbare WM yTBphUBarbe
rpavBa, NpoBepy U NPUMeHy HayuyeHor. 3aAaTKe pellaBaj CaMOCTasHO, Y LIKOAU WU
Kog Kyhe. AKO TU Ce YUMHU Aa HEKU 3afaTak He MOXKEL Ja PeLull, HEMOj oamax
opycTajaT of peluaBarba. [1pounTaj ra HEKOAMKO nyTa U pasmuwsbaj. CurypHo heww
yCcrneTv fa ra peLumu.

CpehaH nouetak v ycnewaH pag!



BPOJEBU OO 100
(oOHaBbare)

48 — 5 = 43
12 + 24 = 36

(10 = 20 = 30 ) 40 1= 50 }{ 60 = 70 }{ 80 ) 90 )100



bPOJEBU NPBE CTOTUHE
(obHaBmare)

1. Y cBaku Q yrnuwKn ogrosapajyfiv 6poj.

1. ECETULUA ~ 1 i _ __ 10
2. AECETULIA — 15 {20
3. IECETULIA 22 vahve ) 28 ( 30
4. DECETULIA NS e () 40
5. JECETMULA . L= sl 50
6. NECETULA ~ 51 YOO O (60
7. NECETULIA {66 H O =)
8. NECETULIA 73 8. 80
9. JECETULA | - 88 - 90
10. IECETMLIA Sal e 100

F

f\l Ogo cy 6pojeBu npee CTOTHHE. J

— -

{1 OECETULIA = 10 JEOUHWULUA | | 1 CTOTUHA = 100 JE,[I,MHMLI,A}

[1 CTOTHUHA = 10 AECETHUUA = 100 JEOUHULIA ]

{ 1C =104 = 100J ]




2. JlonyHu peuyeHuue.

Hajeehu jegHoumdpeH 6poj je — . Hajmarm jegHoumdper 6poj je

.

Hajmarsn neoumdppeH 6poj je . Hajseh gsouudpen 6poj je

Hajmarsm 6poj npee ctoTvHe je —_, a Hajsefiu Bpoj npee cToTUHE je

Lecetvue npee CTOTUHE cy:

MapHe pecetuue cy:

HenapHe gecetuue cy:

3. bpojese: 32, 46, 66, 19, 98, 56, 22, 11, 90, 78, 10 u 81, nopehaj on Hajmarer oo
Hajeher.

4. lBouncppeHe Bpojese pacTtasu Ha AeCETHUE W jeflMHHULE.

27 38 49 81 66 52

N\ /\ /N N\ /\ /\

on| |7

5. Hanuwu npetxogHuke u cnepgberHuke patux dpojesa.

OO O{#-0 O-#HO O-ER0O
OO0 OO0 O-#R0O OO

6. Y cBaku O HanuwWu peaHu Opoj AeceTuue Kojoj npunaga taj bpoj.
58 19— ) 13—() 9 —( )




CABUPAHKE U OA1Y3UMAE BPOJEBA 10 20

(noHoBUMO)
1. Pewwu 3apatke.
4+9=____ 17+13=___ 9-7=____ 16-8=___
8+7=___ 3+16=____ 8§ -5=____ 12-3=__
7+5=___ 9+ 11=___ 6-0=___ 14-7=____
5+46=___ 0+20=____ 1—-71=___ 1M7-9=___
2. NonyHu Tabene.
Mpsu cabupak | 12 7 10 YmareHHuK 20 13
Lpyru cabupak 4 5 Ymarbunal, 3 7 0
36up 19 11| 20| 16| 18 Paznuka 13/10 9 | 0 | 12

3. lNpema paTtom npvmMepy pelin 3apaTke.

4. N3pauyHaj.
6+3=___

3+b6=__
9-3=__
9-6=__

16+3=___
3+16=__
19-3=
19-16=__

5. Pewwu 3apatke Wy cBaku | | Hanuww oarosapajyhn 6poj.

+ 6

+ 7

Y

+ 10

+ 3

4+6=___ 14+6=___
6+4=__ 6+ 14=__
M0MW-6=__ 20-6=___
10-4=__ 20— 14 =___
gt =6 . | +5, | +3,
48 + 9 -3
Y Y Y
= ~ 7 +10

h

Y




6.

8.

10.

11.

12.

Hanuwwu 6poj koju je 3a:

6 sehu on 6poja 8

3 mamm op 6poja 9

7 Behin on 6poja 7

5 mamm of 6poja 16

4 sehu op 6poja 12

7,

Bpoj 16 HanuwK Ha BULIE HauyMHa Kao
36up Tpu cabupka.

16=5+ 9 + 2

16=__+__+__
16=__+__+__
16=__+__+__
16=__+__+__

Cectpa je Kynuna 7 6ojuua, a bpat 12 6ojuua. Konvko 60ojuua umajy yKynHo opar

U cectpa?

Opgrosop:

Y kecuum je 6uno 20 6omboHa. Jlyka je nojeo 6 GomboHa, a AHa 4 BomboHe.

Konvko bomboHa je octano y kecuuu?

Oprosop:

Maja je npeor gaHa npouvTtana 16 cTpaHuua KwWre, a pPyror gaHa 3 cTpaHuue BUlle
Hero npeor gaHa. Konuko je cTpaHuua kwure Maja npouutana gpyror gaHa?

Oprosop:

Mapko u Urop umajy ykynHo 15 6anona. Konuko banona uma Mapko, ako Urop nma

7 6anoHa?

Oprosop:

Hanuwu u3pase u pelum 3apatke.

36upy 6pojesa 9 u 6 nonaj 6poj 3.

Opn pa3nuke Opojesa 13 u 2 onysmu 6poj 4.

Bpoj 4 noeehaj 36upom bpojesa 7 u 5.




CABUPAKE U OY3UMAKE BPOJEBA O 100

(noHoOBMMO)
. Pewu 3apatke.
24+3=__ 10+20=__ 134+M14=__ 20-8=__
43+5=__ 30+40=__ 42+M11=__ 59-7=__
2+7=__ 50+30=—— 31+18=__ 65-4=__
4+5=__ 60+20=__ 66+12=__ 54-3=__

. [lpatu cTpenvue v pelr 3agaTke.

23 + 12 N - 11 > + 42 > — 51 N
43 + 13 > —14 + 16 — 33 N

MeaHa je umana 100 guHapa. Ceecky je kynuna 3a 80 guHapa. Konuko je MeaHu
ocTano guHapa?

Oparosop:

Ha u3nety je 6uno 25 yuyeHuka npeor paspefa v 33 yueHuka apyror paspega.
Konuko je 6uno yKynHo yyeHuKa Ha u3nery?

Oparosop:

Y npeoMm ogebemny Apyror pa3pena MMma 12 peuvaka v 14 pesojuvua. Y gpyrom
ogenerwy MMa 13 peuaka v 15 peBojumua. Y Kojem oges/bery MMa BULLE YUeHUKA?

Oproeop:

Ha pecHoj cTpaHu ynuue nocahieHa cy 23 gpeeTa, a Ha N€BOj CTpaHW 3 ApBETA BULLE.
Konuko je apseha nocafleHO Ha IeBOj CTPaHU ynuue?
Konuko je ykynHo apeeha nocahieHo?

Oparosop:

Oproeop:

10



CABUPAHE U OY3UMAHKE




. : 0| 00
Y jenHoMm kasesy je 6uno 27 3euesa, Q00| 00 ®
a 'y apyrom 3 3eua Bulue. Q0| |00 0@
Konuko je 6uno 3eyeBa y apyrom kasesy? | :: :: ::I |...1
27 + 3

Cabupamo 6poj 27 ca 6pojem 3.

PauyHamo: 27 + 3 =20 + (7 + 3) = 20 + 10 = 30 —> Y npyrom kasesy je 6uno

/\
ol 30 3eyeBa.

w Mpsu cabupak, 6poj 27 cam pacrasuna Ha 20 v 7.
P> Npyrom cabupky, 6pojy 3 cam nopana 7 w nobuna 10.

Cabpana cam 6pojese 20 1 10 1 nobuna 30.

« [lprkas 3agatka Ha 6pojeBHOj Npasoj.

27
/2? x 3
Ny -
0 10 20 30

21 +3=20+7+3=30

I
40

@ Pewwu 3apaTtke Ha NpUKa3aHK HauMH.
26+4=20+((6+4)=20+10=30 37+ 3=

54 + 6 = 12+ 8 =
83+ 7= 48 + 2 =

@ Hanuww v3pase 1 u3pauyHa,.

36upy 6pojesa 13 u 5 goaaj 6poj 2.

Bpoj 4 nonaj 36upy 6pojesa 43 u 3.




JepHa rpyna yuyeHuKka je cakynuna 0| |00 =‘
30 numenku, a apyra rpyna 6 :: :: .:
JIMMEHKU Mare. KonuKo je IMMeHKH 00| |00 OO
caKynuia jpyra rpyna yueHuka? 00| 00| |00
30-6

Op 6poja 30 oay3sumamo 6poj 6.

PauyHaM0:§Q—5=20+(10—6)= 20+ 4=24
20+ 10

Oprosop: [pyra rpyna ydeHuKa je cakynuna 24 nuMeHke.

YmMameHuk cam pactasuna Ha 20 u 10. Opg 6poja 10 cam
oay3ena ymarmnay, 6poj 6. bpojy 20 gogana cam 6poj 4
n nobuna 6poj 24.

@ W3pauyHaj Ha npuvKasaHW HauuH.

40-7=30+(10-7)=30+ 3 =33 10-9 =
/\ N\

30+10

80 — 6 = 60 -5 =
o N\
20-8= 40 — 3 =
A\ AN

50 -4 = 90 — 2 =
N\ N\

@2 WBana unta Knoury og 40 ctpanuua. MpounTana je 8 ctpanuua. Konuko ctpanuua joj
je ocTano ga npouuta?

Opnrosop:

3 Hajsehu 6poj neseTe aecetuue ymammM cnenbeHnkom Hpoja 6.




: Q0|00
Y wkonckom BpTy ce pacuysetano 26 ooleo ...
LUPBEHUX py>Ka U 9 >KyTUX pyxa. :: :: :: 1
__ Ka? ®@e
Konuko ce ykynHo pacupetano py»ka? |eo]ec/ee o6
26 + 9

Cabupamo 6poj 26 ca 6pojem 9.
Paqynamo:26+/9\=26+4+5=(26+4)+5=30+5=35
445

Ipyru cabupak 9 cam pacrtasuna Ha 4

n 5. anOM caﬁnp}(y 26 cam Hajnpe 3agaTtak MoOXeMo pPeLnT 1 OBaKo:
popana 4 v fonyuuna tpehy gecetvuy, | 26 +9=20+(6+9) =20+ 15=35
a 3atum gogana 5 u gobuna 36up 35.

Oproeop: YkynHo ce pacusetano 35 py»ka.

*Mpuka3 3aparka Ha 6pojeBHOj npaegoj.

+9
' ' \\/'&5/
+

|
26+/9\=(26+4)+5=30+5=35 +4
4+5

@ Pewwn 3apatke Ha NpukasaHe HauuHe.
46 +9=(46+4)+5=50+5=55
46 + 9 =40 + (6 +9) = 40 + 15 =55
63 + 8 =
63 + 8 =
89 +5=
89 +5=

@2 Ha ocHoBy upTeXa 3anuiuu u3pas U U3padyHaj HeroBy BPeaHOCT.

il e e
0 1234567891b1112131415161 1819I 122 23 24 25726 27
+ 3 + 6




Ha jegHoj TauHu je 6uno 32 konauwmha,
a Ha apyroj 6 konaunha mare. Konuko
je konaunha 6O Ha ApYyroj TauHW?

On 6poja 32 ony3sumamo 6poj 6.

Pauynamo: 32 —/6\= 32-2-4=(32-2) - 4 =130 -4 =26 —>Ha pgpyroj Tauuu je

Pk 6uno 26 konauuha.

Ymarunau 6 cam pactasuo Ha 2 v 4.
Op ymarbeHuka 32 cam ofy3eo Hajnpe 2,
a 3atum 4 u pobuo pasnmky 26.

—6

! i S

’\__4/_2
32-6=32-2-4=30—-4=26
/N
2+4
1 Pewwv 3apatke.

63 —8=63-3-5= 15-9 =
/\ /\
3+5

54 — 6 = 33-5=

N\

83 -5 = 92 —4 =
/\ N\

46 —7 = 21 -3 =
/\ /\

@ Op najmarser napHor 6poja cegme aecetvue oaysamu 6poj 9.




Y jenHom openersy je 6uno 0| |00 00 @0 00
35“1 P e 27 00| |00 0000 (00 000®
=, 4 ) ARTON 00| (00| |l0000® |00 000
yuenuka. Konuko je 6uno 0| |CC||CO0® CO GO OGO
YKYMHO yueHuka? (00| 06|60 |06 |00 &
36 + 27

Cabupamo 6poj 36 ca 6pojem 27.

PauyHamo: 36 + 27 = (30 + 20) + (6 + 7) =50+ 13 = (50 + 10) + 3 =60 + 3 = 63
I\ AN 7
30+6 20+ 7 10+3
YkynHo je 6uno 63 yueHuka.

® YKkynaH Opoj ydeHHMKa MOXXEMO W3pauyHaTW W Ha APYrH HauWH.
Mpuka3 3apaTka Ha BpojeBHOj Npagoj.

=+ 27
+ 20
+ T
e s R RERERE RS e -
30 40 50 60 03 70
Pauynamo: 36 + 27= (36 + 20) + 7= 56 + 7= 63
@ Wspauyhaj. @ Monynu Tabeny.
28 + 15 = a | b | atb
62 + 29 = LB
38 19
47 + 25 = 46 23

@ Y usehapy je 6uno 46 upsernx u 37 xyTux pyxa. Konuko je yKynHo 6uno pyxa y

usehapu?
Oprosop:
@ Oppenu 6poj Koju je:
3a 18 sehu op 6poja 27 3a 46 sehin op 6poja 35
3a 13 sehu on 6poja 48 3a 24 sehin op 6poja 59




: 00/ 09/ 00| |08
'Cecrpa je nmana 43 cnunumue. BpaT)! ® @ 00| oz &
je noknoHuna 26 cnuumua. Konuko je 00| 02 &
CUYULA cecTpu octano? @) @ 00| 00 &
/©00|/00| 06| |00
43 - 26

On 6poja 43 oaysvumamo 6poj 26.

PauyHnamo: 43 — 26 = (43 — 20) — 6 = 23 — 6 = 17 —> Cectpu je octano 17 cauuuua.

. Opn ymarbeHuka 43 Hajnpe cam
| ony3eo 6poj 20, a 3atum 6poj 6 U
' nobuo pasnuky 6pojesa 43 u 26.

— 26
- 20

0 10 20 30 40
43 -26=43-20-6=23-6=17

Y

1) Peww 3apatke Ha NpUKasaHW HauyWH.

35-18=(35-10)-8=25-8=17 75-38=

712 - 29 = 42 — 19 =
54 - 38 = 84 — 67 =
65 — 26 = 93 - 36 =

2 Bnaga je >xeneo fa npounTa KHMry Koja uMa 65 crpana. MpounTao je 29 crpaHa Te
Kreure. Konuko je jow ctpaHa octano Bnagu ga npouurta?

Oprosop:

@) Op Hajmamer napHor 6poja wecte aecetuue oay3mu Hajsehn HenapHu 6poj Tpehe
aecetuvue.




e [lge rpyne yyeHWKa Cy NoceTuie 300/0WKH BPpT. Y npBoj rpynu je 6uno 38 yueHuka,
ay apyroj 7 yueHuka Marse. Ko/MKO je YyKYNHO yYeHUKA NOCETUNO 300/10WKH BPT?

Pauynamo: 38 + (38—7) = 38 + 31 = 69
1. rpyna 2. rpyna

Ogproeop: 300/0LWKK BPT je nocetnno 69 yueHuka.

® MunaH je umao 83 knukepa. Jywky je gao 16, a Muuu
11 knukepa. Konvko knukepa je octano Munany?

OBaj 3agartak 3Ham
[Ja pewuMm Ha ABa
HauuMHa cam.

1. Haumn: (83 — 16) — 11 =67 — 11 = 56
/ | \

Munavosu [lywkosu MuHUHK
KAUKEPU  KIMKEPHU  KIUKEpPH

2. HaumH: 83 — (16 + 11) =83 — 27 = 56
' S
MunaHosu LyuwkoBu m
KIMKEpHU MUWHWHK KNuKepu

Oproeop: MunaHy je octano 56 knukepa.

@ Peww 3aparke.

24 + 37 -10= 64 —-25+ 12 =
38+ 12-29 = 57 — 12 + 0 =
43+ 0-18 = 32+ 18 - 16 =
26 + 16 — 19 = 44 — 15+ 23 =

@) Hanuwwu uspase W uspauyHaj.

* Op 6poja 81 onyamu 36up 6pojeea 15 n 19.

» Op 36upa 6pojesa 19 v 64 opysmu 6poj 22.

* Bpojy 24 nopaj pa3nuky 6pojesa 43 u 18.

* Pasnuuu 6pojesa 54 u 37 nopaj 6poj 16.

@ Y wkonckom BpTy pacupetane cy ce 6ene, XyTe U LpBeHe pyxke. YKYNHO je 6uno
56 pyxa. benux je 6uno 13, a >kytux 19. Konunko ce pacusetano upsBeHUX pyxa?

Oarosop:




e Cectpa uma 10 dnomactepa, a 6par 8.
Konuko chnomactepa uMajy yKynHo cectpa v bpar?

OsBaj 3afartak cam pelunna Ha ABa Ha4yMHa M Pe3ynTaT je UCTH.
[MoHekan 3aMeHMMO MecTa cabupurMa M TakKo NaKlle uM3paqyHamo 36up.

i A
MpBK HauuH: 10 + 8 = 18 —> 36up
Bpojy cecTpuHux cpnomacrepa fogajemo / \
bpoj bpatoBux dnomacrepa. ——» npBu LpYyru

cabupak cabupak

LY

Lpyrn HauuH:

3 i,
Bpojy 6patosux cdnomacrepa aoaajemMo 8+ 10 = 18 4Bip
Bpoj cecTpuHMX cbnomacrepa. —— / \ :

npBx APYTH
Ogproeop: Cectpa v 6par ykynHo umajy 18 chnomacrepa. faﬁHPaK cabupak

100+8=8+10

18 = 18 —> 36up ce He Mera aKo cabupuu 3aMeHe MecTa.

(® 3ameHu MecTa cabupumMa M M3pauyHaj 36Mp HGpojesa.

29 + 34 = 18 + 29 =
44 + 26 = 51+ 15 =
35+ 37 = 16 + 66 =
19 + 27 = 38+ 18 =
13+ 18 = 42 + 39 =

@ Y npeom akeapujymy je 6buno 17 pubuua, a y apyrom 16 pubuua. Konuko je 6uno
yKynHo pubuua?

YkynaH 6poj pubuLa U3padyHaj Ha [Ba HavyuHa.

[MpBK HauuH:

Oproeop:

Hdpyrv HauuH:

Opgroeop:




Y npBoj KyTHju je buno 6 6ojuua, y apyroj 7 6ojuua, a y Tpehoj 4 6ojuue. Konuko je
614110 bojuua y cee Tpu Kytje? . ..

YkynaH 6poj 6ojuua MoxxeMo W W ﬂ

M3payyHaTH Ha BHLLE Ha4YMHa.
3npyxuhemo cabupke u 36up Tpu cabupka he GUTH KcTH,
CTaBUTH 3arpaje. 6e3 063Mpa Kako cy 3APY>KEHM.

1.HaumH: 6+ 7 +4=0+7)+4=13+4=17

30pY>KHAK CMO NPBU W ApYyrK cabupak.
36upy Ta gBa cabupka gojaniu cMo Tpefin cabupak.

2.HauMH: 6+ 7+4=6+(7T+4)=6+11=17

3apy>kunu cMo apyru 1 Tpehu cabupax.
Mpeom cabupky cmMo aoganu 36up apyror v Tpeher cabupka.

3.HaumH: 6+ 7+4=(6+4)+7=10+7=17

30py>kunu cMo npeu U Tpehu cabupak.
36upy Ta fBa cabupka cMO [oAanu Apyry cabupak.

Mopen 3ppyrkuBarba cabvpaka KOPUCTUAM CMO M 3aMeHy MecTa cabupaka.

@ 3apyxu cabupke U U3pauyHaj 36Mp.

23+ 47 + 15 = 15+ 10+ 25 =
39+ 16+ 11 = 4+ 13+ 16 =
12+ 15+ 18 = 26+ 12+ 14 =
B+12+ 1= 14+ 27 + 36 =

@ JNyka uma 15 cnmumrua, Ana 18, a 3opaH 12 cavurua. Konuko ykynHo uMajy camudua?
MU3pauyHaj Ha TpU HauuHa.

Oprosop:




Capa hemo peluaBaTH TEKCTyaslHE 3a4aTKe.
Ceaku 3agartak Tpeba naxk/bMBo da ce
NnpoYMTa U pellaBa no LAaTOM MOCTYMKY.

TekcTyanHu 3apaTak:
Bpar je umao 16 cnmumua. Cectpa My je noknoHwna
9 cnmunua. Konuko HGpat MMa yKynHo cauunua’?

[MocTtynak npu peliaBary:

Llita je noaHaTo? MosHaTo je konmKo je GpaT MMao ciMuMLa
: W KOMIMKO MY je MOKJ/IOHWAAa cecTpa.
Lita je HenosHaTo? HenosHaTto je Konuko 6Gpat uma yKynHo
’ cnvuMua.
Kako heMo uspauyHaTh HENo3HaTo? HenosHato hemo uspauyHath cabuparbem
6pojesa 16 u 9.
3anucuBare U3pasa 16+ 9
PewwaBare 3aaatka 16+9= 2%
Oarosop Bpar uma ykynHo 25 cnnumua.

) Ha ocHoBy npetxoaHe Tabene, NpMMEHW UCTU MOCTYNaK Npu pellasarsy AaTor 3ajaTka.
Cara U Mupa umajy ykynHo 29 yokonaguua. Cara vma 13 yokonaguua.
Konuko vokonaguua uma Mupa?

@ Majka je 3a pofheHaaH nobuna 13 upsenux, 9 6ennx u 5 xyTux pyxa. Y jegHy Basy je
ctrasuna 17 pyxa, a y apyry npeocrasne pyxe. Konuko je pyxxa 6uno y apyroj sasu?

Oprosop:




[11+5=16|(16-5=11|[16-11=5 [19+3=22][22-3=19][22-19 = 3]

Ako op 36upa gBa OGpoja ogyamemo jegaH

cabupak, oHaa aobujamo apyru cabupak.
Akoje 11+ 5=16o0Hpaje 16 —=5=11 u 16— 11 =5
Ako je 19+ 3 =220Hpa je22—-3=19 u 22-19=3

Ako cabepemo pasniuky U ymarunal, Ao6WjaMo yMarbeHHK.

@ Pelum 3apaTke Ha NpUKasaHU HauMH.

8+ 16 =24 45+ 20=____ 53+ 34=___ 41+ 18 =
24-16=28
24 -8 =16

@ Op patvx 6pojesa Hanuwu 36Mp W ABe oprosapajyhie pasnuke.

251 14
381 29
42 v 17
54 1 35




3amucnmo cam Heku 6poj. Taj 6poj cam
noeehao 6pojem 8 u gobuo 6poj 37.
Koju 6poj cam 3amucnmo?

Bbpoj koju je Jlyka 3amucnuo 3anucanu CMO C/IOBOM X.
Taj 6poj cmo nosehanu 3a 8 u pobunu 6poj 37.

- ~ Mpeu cabupak je HenosHaTH 6poj.
x + 8 = 37—>36up 3anucanu CMO ra C/I0OBOM X.
/ \ HenosHatn 6poj moxemo
npBem Apyrv 3anucati 61no KojuM cnosom.
L cabupak cabupak
=4

X = g; —8 | Wwro oa 36Mpa oayamemo noaHaTH cabupa.
X -

Mpoeepa: 29 + 8 =37  Jlyka je 3amucauo 6poj 29.

x+8=31 |\Hen03|-iam cabupak M3pauyHasamo TaKo }7

@ Oppeav HenosHatv 6poj U NposepH.

x+ 41 =56 56 + b =98 24 + y = 82

X=__ b=_____ y =

X=___ b=___ y =
lNposepa: MNposepa: MNposepa:

@) 36up HenosHaTor 6poja 1 HGpoja 18 je 6poj 66. Oapean HenosHaTth Bpoj.

@ Ha jenHoj Taum je 6uno 12 konaya. Mama je gopana jow konada Ha TauHy. MsaH ux je
npebpojao. buno je ykynHo 25 konaua. Konuko je mama gopana konaua?

Oparosop:




3amucnuna cam Heku 6poj. Op 3amuLbeHor
6poja cam ogysena 6poj 12 u pobuna 6poj 38.
Koju cam 6poj 3amucnunna?

Bpoj koju je AHa 3amucnuna 3anucanu CMO C/NOBOM X.
Op 6poja x cmo oaysenu 6poj 12 n nobunu 6poj 38.

YMarbeHUK je HenosHath 6poj.
x — 12 = 38 —> paanuka

3anvcanv cMo ra C/IoBOM X.
/ \ HenosHat 6poj MmoxkeMo
yMakb€HUK yMamunal, 3anucaTti GUI0 KOjUM C/IOBOM.
x—12 =38 HenosHat ymarbeHWK 1OOHjaMO Tako
x=12 + 38 WTO cabepemMo ymarmial, 1 Passiuky.
x =50

MNposepa: 50 — 12 = 38 Amna je 3amucnuna 6poj 50.

Y uunHuju je 6uno 26 jabyka. Hekonuko jabyka cy nojenu ykyhanu. Konuko cy jabyka
nojenu, ako 3HaMo fa je y uuHuju octano 15 jabyka?

26 —a =15 Bpoj nojeneHux jabyka cmMo 3anucanu C/0BOM a.
a=26-15

» HenosHati ymarbmnay, nobujamo Tako
a =

WTO pPa3/IMKy ogay3MemMo on yMarb€HHKa.

[poBepa: 26 — 11 =15 VYkyhanu cy nojenu 11 jabyka.

@ WspauyHaj HenosHaTe yMarbeHUKE M yMatrbhoLe. [poBepH TauHOCT pellema.

x—9=35 a—42 =19 713 — b =56 61—y =28
X = a=______ b= _____ y=____
X=_____ a=______ b= _____ y=_____
[poBepa: [poBepa: [Mposepa: [Mposepa:

@ Op kor 6poja Tpeba ony3et 6poj 16 na 6u pasnuka 6una H6poj 597

@ YmameHuk je Hajmamm 6poj 4. neceTuue, a pa3nuka je Hajpehu 6poj 1. meceTvue.
Oppenn ymarunadu,




Bpojesu cy HanucaHu Bpojeeu cy HanucaHu
apanckuMm uudpama. PUMCKHWM Uuchpama.

Y npeOM pa3pepny cam Hayuuna Aa apanckum
uncppama: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 u 9 nuwem Bpojese.

-
Ocum apanckux uyudapa,

KOPUCTE Ce U pUMCKe uudpe
3a nucarbe Bpojesa.

I Vv X L C
(1) ) (10) (50) (100)
5 X=10 L=50 C=100

"
—_
<
1

3a nucame PUMCKHWM uucbpaMa BaXKe cne,qeha npasuna:

=it X =10
N=14+1 XX = 10 + 10
m=1+1+1 XXX = 10 +10 + 10

Uundbpe I, C u X ce Mory ynoTpebutu Hajeuie TpU nyTa jegHa 4o Apyre.

* BbpojeBu npBe geceTuLe HaNnMCaHU apanckMM U PUMCKHUM Ludpama.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
I Il 1l Y \ VI Vil | VI IX X

e [leceTvue npBe CTOTUHE HAMMCaHe apancKWM U PUMCKUM Ludpama.

10 | 20 | 30 40 | 50 60 | 70 | 80 | 90 | 100
X XX | XXX XL L LX | LXX | LXXX | XC C




V=25 Y nucamy jegHor 6poja uudpa V ce He noHas/ba.

Kag je pumcka uudpa Mare BpeAHOCTU HanucaHa
ucnpen pumcke uudppe sehe BpeaHOCTHU, OHAA ce
Mara Luudpa ogy3uma op sehe.

WV=5-1=4 XL=50-10=40
X=10-1=9 XC=100-X=90

VI =5+1=6 XI=10+ 1= 11 XXXVI=30+5+ 1= 36
LX=50+10=60 Vil=5+3=28 XV=10+5=15

Kapa je pumcka yucppa Mare BPeAHOCTM HamucaHa u3a Ludpe Behie BpeaHOCTH,
oHfa ce Mara U Beha uudpa cabupajy.

@ MMonyHu Tabeny.

Bpojesun cy Hanucanu

XU XIX | XVIE XV XV [ XHE | XXV XIV | XX
PUMCKUM Luchpama.

Bpojeeu cy Hanucanu |10 + 1
apanckum uucdpama. | 11

@) PumckuM uucbpama Hanuwwm:

*6poj CBOjUX roguHa

*0Opoj ApyroBa U3 ofe/berba

epaspeq y Koju uaew

*0OpOoj unaHoBa TBOje MOPOAHLIE

@) Cnoj nuHujama bpojeBe HanucaHe pUMCKUM Ludbpama ca ofrosapajyhum 6pojesrma
HanucaHWM apanckuMm uudpama.

C 62
XIX 50

L 19
XXI 40
XL 21
LXII 100




MEPE N MEPEHE




Metap, aeuumetap u
LLEHTUMETAP Cy MepHe
jeouHULe 3a LYXKUHY.

MeTtpom cam mepuo
LY>KUHY W LUMPUHY
Moje cobe.

OszHaka 3a metap je m.

1 neunmertap

O3Haka 3a geuumertap je dm.

1cm
‘ f! I :1 JepaH peuumeTap uMa geceT LeHTUMETapa. O3Haka 3a ueHTMMEeTap je cm.
1dm =10 cm
JepaH metap umMa pecet jeuumetapa.
1m= 10 dm merap — I
Jeuumetap — dm
JepaH mMetap MMa CTO LleHTUMETapa. HetmmMeIap— Gl
1m= 100 cm
1m= 10 dm 1dm = 10 cm 1m= 100 cm
L Tm= 10dm=100ch
MepHe jeguHuue ce Mory nucatv U hinpunuuom. L1 M= 10 gm = 100 um J




@ MWspasu pate Ay>kMHe O3HaYEHWM jeAMHMLAMA Mepe.

dm=____ dm Im2dm=____dm 100cm=_____dm
2dm=____¢cm 2dmbécm=_____cm 50dm =
I0m=—___ dm Smldm=____ dm 10dm=___ m

2 MNopen TauHe TBpAHe HanWwM T, a nopen HeTayHe TBpAHe Hanuwu H.
JenaH peuunmetap uma 100 ueHTUmMeTapa. —
MeTap, peunmertap YU LEHTUMETAP CYy MepHe jefuHULEe 3a LY>KUHY. —
JepaH metap vma 10 ueHtTUmMeTapa. ——
JepaH metap uma 100 ueHTUMeTapa. —

JepaH mMetap vma 10 peummetapa. —

@ VY ceaku I:lHaI'IHLLIH 3HaK > WM < WAM = TaKo Aa 3anvc byae TayaH.

2dm3cm |:|23cm 2dm+8cm |:|1dm +18 cm
1dm 18 cm |:|19cm 6dm +5cm |:|5dm+16cm
3m7dm |:|55dm 7dm +9cm |:|4dm+3cm

4 3a0KpY>XU CNIOBO UcCnpen Ta4yHOr oaroeopa.

Onra je Mepuna BUCHHY cBor pagHor ctona. Konuka moxke 6UTH BUCHHA HeHOT
ctona?

a) 2dm 5cm 6) 7 dm 5 cm B) 9 m5cm

®y jeaHoj ponHu uMa 18 m nnatHa, a y apyroj 7 m euwe. Konvko mMetapa nnatHa
uMa y apyroj ponHn? Konvko mMetapa nnaTHa Mma y obe ponHe?

Onrosop:

Onrosop:

@ 3aoxkpyxu OA wnn HE.

3a mMepere LWHPUHE CTONWLE, AY>KUHE KNYNe, AY>XUHE ONIOBKE WU AeO/brHE Khbure,
KOPUCTUMO Marbe MepHe jeAuHULEe of MeTpa.

OA HE



Bpeme op 24 cata je gaH.

ObpaHuua je cBeTIU Aeo AaHa.

Hoh je TamHu neo paHa.

Ly>kuHa obaaHuue ce y TOKY roguHe merba.
Jytpo je neo gaHa kaga CyHue usnasm.
Beue je neo maHa kaga CyHue 3anaau.

Cegmuua Tpaje cegam gaHa.
Ceaku gaH “Ma CBOj Ha3us.

1. noHepemak 2. yTopak 3. cpepa

4. yeTBpTaK 5. netak 6. cypbota 7. Hegerva

I'IOHE.D.EJ'baK[ YTOpaK ] cpena [HETBpTaK ][ netaxk ] CY6OTEI. ][ HE,D,EJ'ba]

@ 3aokpyku CNOBO MCNpes TauHe TBPAHE.
« AKo je maHac netak, npekocytpa he 6utw:
a) cpena 0) Hepe/ma B) cyboTta
« AKo je npekjyue 61O yTOpak, AaHac je:
a) yeTBpTaK 6) noHenemak B) cpepa

e JepHa cegmMuua MMa:

a) WecCT JaHa 6) ocam gaHa B) cefam faHa
2 25 paHa = _ ceamuue __ aaHa 52 pana = __ cegmuvua __ faHa
1 cegmuua 21 paH = __ ceaMMue 3 cegmuue 28 paHa = __ cegmuLa




Bpeme og 30 unm 31 gaH je mecey. Ceaku mecel vma ceoje ume v ogpefeH 6poj
naHa. Meceuy chebpyap uma 28 naHa. Ceake ueTtepTe rogvHe cebpyap uma 29 pana.
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12 meceun = 1 roguHa
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OBako Hajnaklle MOXXeMO 3anamTHTH
KOJIMKO CBaKK Mecel, UMa faHa.

Kanenpap caapykv cse faHe,

CBe cegMULE U CBE MECeLE Y NOWUHH.
3a cBaKy roguHy ce uspanyje

HOBW KaneHaap.

KAJIEHOAP 2019.

JARYAP DEBPYAP MAPT
nycuncH nycuncH nycuncH
123456 1203 123

72910111213
14151617 1819 20

4567 8910
111213141516 17
181920212223 24

4 56 7 8 910
11121314 15 16 17
1819202122 23 24

21222324 2526 27

28293031 25262728 25 2627 28 29 30 31
AMPUN MAI IVH

nycuncH nycunecH nyc4ncH

1234567 12345 12

8 91011121314
15 1617 18 19 20 21

22 2324 25 26 27 28
29 30

6.7 8 9 101112
13 141516 17 18 19
20212223 242526
27 28 29 30 31

34567889
101112131415 16
171819 20212223
24 25 26 27 28 29 30

ABIYCT

CENTEMBAP

@ [Honyhn.
24 meceua = __ roguHe
17 Meceum = _ rogMHa — Meceuu
3 roguHe 1 mecey = __ Meceuu
5 roppHa = __ meceuu
50 meceun = __ roguHe __ Meceua

13 Meceum = __ roguHa — Mmecel,

123 & 8 67
8 91011121314
1516 17 18 19 20 21
22 232425 26 27 28
293031

nycHYnceH

1234
5 6 7 B 91011
121314151617 18
19 2021 22 23 24 25
26 27 28 29 30 31

[ slA B 5 el |
1

2345678
9 10111213 14 15
1617 1819 20 21 22
2324252627 28 29
30

OKTOBAP

HOBEMBAP

AELUEMBAP

nycyncHt
123456
7 8 910111213
14 15 16 17 18 19 20
212223242526127
28293031

nyc4YyncH
223
4 5678 9 10
111213141516 17
181920212223 24
25 26 27 28 29 30

nycynecHt

1
2345678
9 101112 1314 15
16 17 18 19 20 21 22
23 2425 26 27 28 29
3031




CnpaBa 3a mMepere
BPEMEHA Yy TOKY AaHa je
CcaT U1K HaCOBHHUK.

Mana kasaska nokasyje care.

Mana
Ka3asbka _
Benuka kasaska nokasyje MUHyTe.
Obe kasaske ce kpehy y UCTOM cMepy.
Benuka kasasbka ce kpehe 6pxe of Mane Kasasbke.
Ypehenu HU3 6pojesa of 1 no 12 je GpojyaHHK.
Be/Ka peh PO je 6poj
saRalEna Pasmak n3mehy aea 6poja je obenexxeH LpTULAMa

KOje 03Ha4yaBajy MUHYTE.
JepaH car uma 60 muHyTa.
1 h =60 min. Peuu caT 1 4ac MMajy UCTO 3HaYeH=e.

3a 1car 3a 1car
BE/IMKa Ka3asbka Mana Kasasbka
npehe nyt

npehe ueo Kpyr. )
usmehy gga 6poja.

— 0 -

i
8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 2 2B 24
/'\ |

Bpeme og noHofin oo nogHesa Bpeme on nogHeBa fo noHohw
o3HayaBamo 6pojeeuma og 1 go 12. o3HayaBaMo 6pojesuma op 13 po 24.

S ' Ha nuHujama Hanuwu Bpeme Koje NoKasyjy YaCOBHULM. )

BpeMe of nogHe Ao noHohu BpeMe of, noHohu Ao nopaHe




[EOMETPUIA

NPBU OO0

AM= MK = KO = OA




npaee JIMHUje KpUBe IMHUje

“ D

S

OoTBOpEeHe KpWBe NUHUje 3aTBOpPEHE KPHBE JIMHUje

S5 )
e

(1 Mpopny>kn Npasy U KPHBY NMHHWjy TaKo Aa ce cexy/—\

2 JloupTaj nMHKje Tako fa Aobujel 3aTBOpeHe KpWBE JIMHH]eE.

C o Co

/\

[pase nuHuje upTamo
noMohy nerupa.




U3JIOMJbEHE IUHUIJE

(obHaB/mwatbE)

HauptaHe cy
3aTBOpPEHE U OTBOpPEHE
U3/IOMJbEHE JIUHMU]E.

OTBOpPEHE U3JIOMJ/bEHE ﬂHHHje 3aTBOpeHe U3J/IOMJ/bEHE J'IHHHje

>
2

1. 3aokpy>ku CNoBO nopepn TayHe TBPAHE.

Ha uptexy cy npukasaHe: —

a) OTBOpEHe W 3aTBOpPEHEe KPHUBE JIUHU|e
6) OTBOpEHE U 3aTBOPEHE M3/IOM/bEHE NIUHH]e

AVAV AN

2. [loupTaj nuHKMje Tako Ja fobujell 3aTBOpPEHe U3NIOMJbEHE JIUHM]E.

LTC




1. Taukama obenexu mecta rhe ce ceky NuHUje.

/N 4

~
—

N

/

N

l

. Hauptaj ase kpuse nnHuWje Tako fa ce ceky Ha Tpu Mecta. Obenexxu Tauke npeceka.

. HaupTaj jeaHy Kp1BY U jefHY MpaBy JIMHU]Y TaKo Ja Ce CEKY Ha YeTUpPH MecTa.

Obenexu Tauke npeceka.

. HaupTtaj kKpvBe NMHUje Tako Ja ce . Hanasu:

Ha aunuju

BaH nuHuje

YHyTap nuxuje




Hauprtana cam
npaee SIMHUje.

[paBa NMHKja KOja HEMA HM MOYETaK HU Kpaj je npasa.
Mpasy obenexxaBamMo MasiMM MUCaHUM C/IOBOM NaTUHWLE.
Mpasy Mo)xeMO HeorpaHWYeHO npoay»kaBati Ha obe cTpaHe.

HauptaHa je npaBa m u Tauka 7.

nonynpasa
Tauka 7 penu npaey m Ha ABa gena. e

Q
&bﬂ\.{

*—
nonynpasa nonynpasa

B
e
\*M d
Monynpaee cy o3HadyeHe ca Aa u Bb /
K

lNonynpaBa je neo npase KOjW je OrpaHUMuYeH TauKoM Ca jefHe CTpaHe.

OBa ayx je orpaHuueHa Taukama A u B.

AYXK

Lly>k je peo npaBe Koju je orpaHuuyeH ABemMa Tauykama.



HaupTtaHa je npaea p v Tauke A u B.

Tayka B He

Tauka A npunaga :
npunaga npaeoj p,

npasoj p.

Tauka npunaga wau He npunaja npaeoj.

@ Hauprtaj npasy kojoj npunagajy Tauke N u M. Obenexu je cCnosom r.

N [onyHu pedeHuue.
]
MpaBa r cagp>xu Tauke Z
M
. NpaBa nposiasv Kpo3 Tayke Z

(2) Mopepn TauHe TBpAHe HanvwK T, a Nnopen HeTauHe TBPAHE Hanuwu H.

? Tauka C npunapa npaBoj m.
/ Tauka F He npunaga npasBoj M. —_
MpaBa m caap>xu Tauky E.
~ £ E MpaBa m nponasu Kpo3 Tauky D.

3) Tauka O npunapa npasoj a. HaupTaj npasy b koja cagpxu Tauky O.

[NpaBe a u b ce ceKy y Tauku .
0] . :
Tauka je 3ajefH1YKa Tauka npaBux
a

7




Ha upTexy cy npukasaHe 3 gy>xw.
Ceaka ay>X Uma CBOjy OYy>KWHY.

AYXK

AY>XK

AyX

Ly>kuny ay>ku MO
caM U3MEepUOo LieHTUMEeTpUMa
W 3anucao MO = 7 cm.

@ Tauke M, K v T cnoj ayxuma. M3Mepu W Hanulum oy>KWHY CBaKe Hy>M.
K

oT

MK = KT

MT=

Hajoyxa je Hajkpaha je

@& [ate Tauke cnoj Tako fa nobujew nyxu AB, BC, AD, CD, ACi BD.
D. -C
A . .B

Ynopeau py>kWHy gatux Oy>ku. Y cBaku |:| HaMULIK 3HaK > WK < KUK =,

AB|[ ] BD AC|[ ]cp Ac[ ]8D AD[ ] BC



Ja cam nomohy nersupa
NPeHeo Te AYXXHU Ha
nonynpasy Op.

Hauptana cam
TPU BYXH.

4 cm

Ly>xn OM, MN v NP cy HaioBe3aHe ay>Ku.
Hy>kura ayxu OP jeaHaka je 36upy ay>kuHa ayxu AB, CD w EF.

. Momohy nermpa npeHecu oy AB Ha nonynpasy Mm Tako aa nobujews ayx MN.
B

m
A M

20 Ha nonynpasy Nr npeHecu v HanoBexxu oyxn GH, I/ v KL kopuctehn nerup.

/ L

3) Haupraj ay>k MN =3 cm u ayx PR koja je ucte py>kuHe Kao v gyxx MN.
HaupTaj nonynpaBy Kn 1 Ha H0Oj NPEeHeCHU U HadoBeXHW ay>Xu MN v PR.




HaupTaHe cy aBe py>kn MN u PR. HaupTaHa je u nonynpasa De.

M 5cm
\ W
N

P

D e

Ly>xn MN v PR Mmo>eMO npeHeTH Ha nonynpasy De U Ha Apyrd HauuH, noMofy wwecTapa.

D K IL e

Ly>xu DK v KL cy HapoBe3aHe LYyXM.
OyxuHa gyxku DL jegHaka je 36upy Ay>kuHa gy>ku MN v PR.

@ [ly>k TS nomohy wwectapa npeHecu Ha nonynpasy Fa Tako aa pobujew ayx FG.
/5 a
7

5. Hauptaj nonynpasy En. HaupTaj ay>x CD= 4 cm v ay>x OP = 3 cm. Ha nonynpasy En
nomMmoRfy LecTapa npeHecu U HapjoBeXu ay>xu CD v OP.




Ha upTtexxy je npukasaHa OTBOpeHa W3NOM/bEHA JIMHHU]A.
OHa ce cactoju og 4 ay»xu. CBaka Ay> UMa CBOjy AY>KWUHY.

Ly>xuHa usnommere nunuje je: 4cm+ 3 cm+5cm+ 2 cm = 14 cm

Lly>knHa u3nomsbeHe NMHUje jefHaKa je 36upy oy>KuHa
CBUX AY>XXMU Of, KOJUX C€ CaCTOju U3NOMJbEHA JINHHM]a.

@2 Op KOMMKO JyXM Ce CacToju HalpTaHa W3/IOM/beHa NiMHUja?
U3amepu py>kuHy ceake ay>ku. Konuka je fy>XMHa M3NoM/beHe NIMHUje?

K

M

Ly>kvHa uene usnomsbeHe nnHUje je:

2 Usmepu py»xuHy nyTa Kojum 3el Tpeba aa mohe fo wapraperne.

L

R

N

Ly>xuHa nyTa je:

5

c

D

Ly>xuHe ayxw cy:
PR =4 cm
RO =3 cm
OT=5cm
TS =2 cm

Ly>xnuHe py>xu cy:

KM=___ _




NMPABOYITAOHUK, KBAAPAT U TPOYIFAO

*Ha upTexy je npukasaH keagap. CTpaHe KBajpa Cy NpPaBOYraoHWULM.
D C

NpPaBoyraoHWK

KBagap

[paBoyraoHWk orpaHu4aBajy YeTUPHU OY>XKH.
Ly>xu cy: AB, BC, CD u DA. CTpaHuLe NpaBoOyraoHWKa Cy AY>XH Koje ra orpaHu4aBajy.

[NpaBoyraoHuk MMa 4 cTpaHuue.

AyxuHa pyxu AB je 4 cm. Jly>xuHa my>xu AD je 2 cm.
Ly>kvHa ny>ku CD je 4 cm. Ly>xuHa py>xku BC je 2 cm.
AB = (CD AD = BC

CrpaHuue AB 1 CD cy jepHake no Ay>WHW. CrpaHuue AD W BC cy jefHaKe Mo OY>KHHU.

e Ha upTexy je npukasaHa kouka. CTpaHe KoLKe Cy KBagpaTH.

H G

KBajpar je orpaHHYeH ca YeTUPH AY>KM.
[y>xwu cy: EF, FG, GH v HE.

KBagpart Te ny>ku cy cTpaHuue KBagpaTta.

CBe cy oHe jegHake LOy>KuHe.

E F EF = FG = GH = HE

KOLKKa
KBagpar je npaBoyraoHUMK KOMe Cy CBe CTpPaHWLEe jeflHaKe Mo AY>XXWHH.

* Ha upTexy je npuvkasaHa nupamupa.

P
Tpoyrao je orpaHuyeH ca TpU LYXKH.
Oyxu cy: MN, NP u PM.
Tpoyrao Te py>xu cy cTpaHuue Tpoyrna.
M N

nupamMuga
43



ObUM DPUTYPE

HaupTaHa je 3aTBopeHa usnomseHa nuHuja. OHa ogpehyje jeaHy curypy.
C

D CrpaHuue Te curype cy:
] ? 7 M

E [y>KnuHe TUx cTpaHuua cy:

x AB=5cm,BC=3cm,CD=__, DE= nEA

A B

5cm 3cm 4cm 2cm  1lcm

O e O ) [ s | | || | | [ |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 n 12 13 14 15 16 17

Lly>xknHa 3aTBOpeHe M3noM/beHe NnHUje Koja oapelyje durypy je obum Te dmrype.

| 4cm H
36up Ay>KUHa CBUX CTpaHWLa NpaBoOyraoHWKa je
3 cm npaBoyraOHMK 3 cm 4 cm + 3 cm + + = cm.
G 36up oy>KMHA CBUX CTpaHWLa NpaBoyraoHWKa je
F T S I Y B O6I4M npaBoyraoHuKa.
0 1 2 3 4 .
O6uM HaupTaHOr NpaBOyraoHUKa je cm.
N, 2¢em M Ily>kvHa cBake CTpaHUWLe KBagpaTa je — cm.
36up Ay»kuHa CBUX CTpaHWuUa Keajpara je
Jem| MHBAAPAT (3CM g i + + = cm.
K ol 36up Oy>kMHa CBMX CTpaHWLUa Keagpara je obuMm Keagparta.
s
0 1 2 3 4 .
O6um HaupTaHor Keagpara je — . cm.
R Ly>xvHe cTpaHuua Tpoyrna cy:
AN OP=__ctm,PR=__cmHnRO=___cm.

4em 7 N\ 3cm .
Pra \ 36Up Oy>KMHA CBMX CTpaHuua Tpoyia je:
//’/ T poy rao \

02" \, P 5cm + + = cm.
|
5

36Up Oy>KuMHaA CBMX CTpaHWua Tpoyra je obum Tpoymna.

O6uM HaupTaHor Tpoyrna je — cm.
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MHOMEHE U [E/bEHE
BPOJEBA




* Ha jegHoM TarMpy uma Tpu jabyke. Konmko ykynHo uma jabyka Ha yeTMpM Taksa Tarsupa?

Pauynamo: 3 jabyke + 3 jabyke + 3 jabyke + 3 jabyke = 12 jabyka
Uin

4 nyta no 3 jabyke je 4 - 3 = 12 jabyka

3HaK - yMTamo nyTa.

PauyHcKy onepauujy Kojy 03HayaBaMO 3HAKOM MyTa HA3UBAMO MHOXKEHEM.

4 . 3 =12 —> npoussog, WU3pa3 4 - 3 npeacraBma Npou3Boa
/ \ 6pojesa 4 u 3.
npBur Apyru
yMHMNaL  YMHWNaL MU3pa3 4 - 3 yutamo YeTupM nyTa Tpw.
MHO>XEHE

BpojeBe koje MHOXXMMO Ha3WBaMO YMHWOLMMA. Pe3yntat MHOXera je NPOoM3BOA.

@ Wcnop ceakor upTexa Hanuwu oarosapajyhu uapas.

Hoat o

2-4 - - —
@ Hanuwwu uspase. @ Hanuww kako uMTaMo U3pase.
net nyta Tpu 2+5
[Ba nyTa geset 8-7
YyeTUpMu nyTa LwecT 6-9
AeBeT nyta Tpu 5-4




@ Ha nuHujama HanuwmM oprosapajyhe 6pojese.

4 - 5 je npoussop bpojeBa —_ U . 2 - 7 je npoussoa bpojeBa — M .

3 -9 je npoussop bpojeBa —_ U . 6 + 3 je npoussog BpojeBa M .

@ Oppepnu npoussoge npeMa cavkama.

ol 3

dddad
> >

@ Konuko Hory umajy 4 mauke?

JegHa mauka uma Hore.
PauyHamo: 4 + + + =16uwmd. __ =16
UeTupn Mauke MMajy yKymnHo Hory. M3pa3 4 - 4 yutamo
@ Cnukom npeactaey fatv NPOMU3BOA,.
3 - 5 kBagpartuha 2 - 4 tpoyrnuha ‘ ‘ 4 - 6 kpyxuha ‘

@ 3aokpyxu CNoBO WCnpes TauHe TBPAHeE.
Pesyntat MHOXema je:
a) 36up 6) npoussop B) pasnuka




@ Konuko ykynHo Hory umajy HaupTaHe rycke?

JepHa rycka uma Hore.

3anucyjemo: 2+2+2+2+2=10wuwmb5-2=10

HOrYy.

[2+2+2+2+2=5-2] lMNet rycaka uma

Bpoj Hory cMo u3payyHanu Ha ABa HauuHa: CabUpParEM W MHOMKEHEM.

36up jeaHakux cabupaka ce MOXe Hanucatu y obiuKy npouseoga.

@ Konuko je basoHa npuKasaHo Ha LpTexy?

3anucyjemo: 3+ 3+ 3 =9 WK 3:3=

SpOj 6anoHa cMo M3padyHa/ZiM Ha OBa Ha4HUHA. MHOXXE€HEM U ca614pa|-beM.

[ 3-3=3+3+3 J YKynHo uma 6anoHa.

Mpoussog ce Moyke HanucaTh y 0bauky 36upa jegHakux cabupaka.

@ Hanuwwu Kao 361p ¥ Kao Npou3Bog OPOj Kpakoea MOPCKUX 3Be34a.
- - - -

X & KH %k




@ Konuko ykynHo uma guHapa? Hanuwm kao 36Mp M Kao Npou3BOL.

@ Hanuwwu npoussoae kao 36up jeaHakux cabupaka.

2 - 4= 7-6=
7-3= g .2=
6 -5= 5.7=

® 36up jepHaknx cabuvpaka HanWlKM Kao NPOM3BOA.

S5+5+5=__-____ 24+2+2+2+2+2=___~___
6+6+6+6+6=___-___ TEITFPF]I B —v e
3+3I+3+IPI= 8+8+84+8=___ " __

@ Konuko ykynHo uma wibuea? PauyHaj cabuparseM v MHOXEHEeM.

S 8 88

4
(cabupatbe) (MHOXeHe)
@ 3aokpyxu OA wnu HE.
* 36up jemHakux cabupaka ce Moxke Hanucatu y obauky npouseopa. [JA HE
*Mpoun3sog ce MOXe HanucaTh y obnuky 36upa jeaHakux cabupaka.  AA HE




@ CabupareM U MHOXereM U3pauyHaj] KONMKO HOTY MMajy KOKOLUKE.

Bpoj Bpoj Hory
KOKoLuaka cabuparem MHOKEHEeM
1 & 2 1.2=___
. 4

& o Al
2 g 2+ =4 2-2=4

& — & o
s 2 + +2=28 4-2=___
5 & 2 + = 10 5.2=_
6 Ba;

& 2+2+2+ = 6-2=12
1 & +o= 7-2=14
8 \§ 2+2+2+2+ +24+2=16 8-2=___
9 8?_{ 2 + = 9-2=18
10 & 2+2+2+ +24+2=20 |10-2=___

@ 36up jenHakux cabupaka Hanuwu y ob6auKy npoussoga:
2+2+2= 2+2=
2242l = 24+ 24+242424+2=
24+24+2+4+2+42= 24+2+4+2+4+2+4+2+2+2=
3 MonyHu Tabeny.
a 1 2 3 4 5 6 7 9 10




@ Cabuparem U MHOXEHEM U3pauyHaj KOMIMKO MMa AuHapa.

Bpoj bpoj ouHapa
HOBYaHMLA cabuvparem MHOMEHeM
10 1-10=___
10+ 10=20 2-10=20
10+__+10=30 3-10=___
10 + = 4-10 =40
M0+10+ +10=__ Jg-W=___
10 + + 10 = 60 6-10=_
10+ 10 + 10 + +10=170 7-10=10
10 + +10+10=__ 8- 10 =280
10 + + 10 =90 9-10=___
10+ 10+ 10+ 10+ = 10 - 10 =100

@ MNonynu Tabeny.

a

10

10 -

a

Oparosop:




@ CabupareM ¥ MHOXeHeM U3padyHaj 6poj natTMua Ha LBeTOBMMA.

Bpoj Bpoj natvua
UBETOBA cabuparbeM MHOMEHEeM
10 5 1-5=5
2 O 5+ 5=10 2-__ =10
3 o 5+ =15 __-5=15
s @ |s5+5+5+5= 4-5=_
5 0 5+5+5+5+5= __"9=2
6 o 545+ - 6- =30
70 5+5+5+5+5+5+5=__ _ -5=135
8 o 5+5+54+5+5+ = 8- =140
9 o 5+5+5+5+5+5+5+5+5=__ | _ -5=45
10 o 5 4 54§ & =50 [10- =50
@ Monynu Tabeny.
a 4 16| 9| 1|52 7]3]8]10
5.-a
@ Peww 3apatke.
3-5= 5-8=___ 7-5=__ 5.5=
6:5= _ 5.4=__  9.5=_ 5.2=

@ Y jepHoj kyTHju uma 5 6ojuua. Konuko 6ojuua Mma y 7 TakBUX KyTHja.

Oproeop:




@ CabupareM 1 MHOXKEHEM M3pauyHaj 6poj nuctuha.

Bpoj Bpoj nnctuha
neTenuHa cabuparsem MHOYKEHEM
3 1-3=__
343 = 2:-3=6
3+3+3=9 3:3=___
3+ FI+I+I3=12 4-3=__
34 + 3= 5-3=15
3+ =18 6:-3=__
3+3+3+ = 21 17-3=___
3+ = 8§-3=24
£ e o o +3+3+3=27 9.-3=__
3343+ = 10-3=30
@ Pewn 3apartke.
3-1=__ 3:2=___ 3-:3=__ 3:-4=___ 3:5=___
3:-6=___ 3:-7=__ 3-8=__ 3:9=___ 3-10=__
@ MonyHnu Tabeny.
MpBu unHUNaL 1 2 3 4 3 7 9
Lpyrn unnunay 3 6 3 10
Mpouseog, 6 9 121 15 [ 18 | 21| 24| 27 | 30

@ Yga je Tpu paHa untana no 9 ctpaHuua jenHe Krure. Konnko ctpaHuua Keure je
npounuTana 3a Ta TpPU AaHa.

Oarosop:



@ Momohy upTexxa M3pauyHaj 6poj TaukMLa cabupareM U MHOXKEHEM.

Cabuparbem MHoXereMm
58 T
4
e o @ @
(@ o |® 9 2:-4=28
4 + 4=
oo o eee
e e o o o o 3'4=12
4+ _+_=12
[0 o//0 o//@ o0 o
e o0 o0 o0 4-4=16
A+ +4+4=
e e o 0 o ¢ o 0 o0
eeo 00 o0 00 00 =
A+4+ + _+_=20 o e
oo o0 o0 oeeoe e
ee o0 o ° e e @ e
4 + + + +4+4_ b a4
P ol
4+ 4+ + + +4+ =28 s
.o.o‘.o oo o0 o0 0o 0eoe
® e 00 00 o0 00 00 00 00 o ol =
+ + + + +4+4 4 =32 o % -
oo o0 o0 0ee 0o e eeee oo
® o0 00 00 00 0o < ol s
ArA+Atdr + + +d+d= R
oo oo oo eeoe/oe 20 00 0 00
° e 060 060 060 00 00 00 o0 ® 10 - 4 =
A T T T < . O s D + = 40
@ Monynu Tabeny.
a 9 2 ¥ 8 6 10 5 1 4 3
4-a
@ VY cBaku HaMWLK 3HaK > WM < WM = Tako fAa 3anuc Oyae TauaH.
3-4 4+ 4+ 4 44+4+4+4+4+4 714

A+4+4+4+4] |4-4

9-4 A+ 4+4+4+4

A+4+4+4+4+4+4+4

4+4+4+4+4+4




CraBuna cam Ha Ja cam cTaBuo

3 Tarmupuha no Ha 4 Tarmpuha
4 6omboHe. no 3 6omboHe.

T 0 0@
AHa je Ha 3 Tatbupuha cTaBMna no Jlyka je Ha 4 Tawupuha cTaBro
4 6omboHe. no 3 6omboHe.

3:-4=12 4-3=12

3:4=12 wn 4-3=12

3-4=4-3 AKo YHHMOULM 3aMeHe MecTa, NPou3Bop ce Hefie NPOMEHUTH.

@ Ha ocHosy cnvke HanuwK 6poj keagpatvha kao LWTO je np1KasaHo.

2.3 wgﬁw @3,5 4.
3.2 4.2 — 7

(S}

2-3=3-2=0
@ « Konuko nyta 3eunh tpeba fa npeckoyn no 4 meTpa ga 6u ctvrao fo waprapene?
U3pauyHaj.
N 4 m 4 m
= /_\/_N\
- >
—4m=__m Ogroeop:
* U3pauyHaj Konuko nyta 3eunh Tpeba Aa npeckouyu no 2 metpa ga 6Gu cturao
Ao Kynyca.
N 2 m 2m 2 m 2 m
—_—2m=__m Ogrosop:
* Ha nuHujama Hanuwu oprosapajyhe 6pojese. —_—4d=__ - 2=__

@ 3ameHM MecTa YMHMOLUMMA M M3pauyHaj NPOWU3BOL.
4-5= 2-8= 3-9=

@ WspauyHaj npou3Boj, aKo je jeaaH YMHWANAL, MarM of 6poja 5 v Behu op 6poja 3,
a Apyru YnHunay je 6poj Koju ce Hanasu usmely bpojesa 7 u 9.




@@ CabuparbeM U MHOXeHeM M3padyHaj 6poj kpyxxuha Ha foMUHaMa.

Bpoj

Bpoj kpyxuha

[OMUHA

cabuparbeM

MHO>XEHEM

[y
[ X
[ X ]
(=p]

(]
@ ®
e
[ X

(#6]

o0
2@
ee

NN

o0
a3
@9

(8]

& ®
X
eoe

6 +

[=2]

LRl
o0
®0

~J
o @
L 1 J
L X J

oo
o0
o0
eoe

6+6+6+6+

(=]
L X
o0
ae
(=2]
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el R R B R R

I
o
I
D
o

@ [onynu Tabeny.

a 5 6

b 6 6

a-b

@ Y jeaHoj kytnju uma 6 Oojuua. Konmko Gojuua uma y 5 takeux kytuja?

Oarosop:

@ Yy csaku
6-4

6+6+6+6+6

5:6

6+6+6

9-6

HanWLWK 3HaK > UAM < UKW = TaKO Aa 3anuc Oyme TauaH.

6+6+6+6+6

4-6 6 1-6

6+6+6+6+6+6+6+6




@ CabuparbeM U MHOXKeHEM U3padyHaj 6poj NUcToBa.

Bpoj bpoj nucrosa

rpaHyMLa cabuparem MHOMeHeM
1 % 1 17T =——
2 % 17+71=____ 2:-7=14
3 /gk’ 7+ = 21 3-7=__
4 k&' T+7+7+__=28 4°7=__
5 /kg' 7+ +7=_ 57 =35
6 /g&’ 7+ +7+7=42 6:7=__
7 /gk’ T+7+7+ = 49 7-7=__
8 /EK 7+ +T+T+T=___ 87 =56
9 %’ 7+ +7 =63 9:-7=__
10/%’ T+7+7+7+ +7+7+7=___|10-7=70
@ Peww 3amaTke U CMoj NMHKWjaMa UCTe pesynTaTe.
1T+71+7=___ 5:.71= ____ 1-1= ____ 1+7+7+7+7=___
P14+ T¥i+l=._ . 1+71+7+7= ____ 3:7= ___ 4-7= ____

@ WspauyHaj npounssog 6poja 7 1 Hajseher jeaHouMdpeHor 6poja.

@ Konuko paHa umajy 4 cegmuue?

Oprosop:

@ Bos uma 10 BaroHa v y ceakom BaroHy no cenam nytHuka. Konuko uma ykynHo

MyTHUKA Yy BO3y?
Oprosop: .
51




* MunaH uma 4 knukepa, a Mean 3 knukepa Buwe og MunaHa.
Konuko knukepa uma UsaH?

Mwunan nma ~' ~' ~' ~' ~ 4 KnuKepa.
Uean uma T S ~ ~

‘ — 4 + 3 =17. WeaH uma 7 knukepa.

* Cectpa uma 5 6omboHa, a Opat 2 nyTa BulE Of CECTpE.
Konuko 6omboHa uma 6pat?

Cectpa nma y@pe »@« »@* @< @+

Bpar uva s (< @ *@< >@D-
@ @) @ @ B~

5 6omMboHa.

>— 2-5=10. Bpar uma 10 6omboHa.

® Ycnena cam ga pewum 3agatke! 3a tonuko sehu H6poj ogpeauna cam
cabuparbem. Tonuko nyta Behin Gpoj ogpenuna cam MHOMKEHEM.

Oppepnu 6poj Koju je:

3a 3 sehu op 6poja 7 _; 5 nyrasefvop 6bpojad

3 nyta Behn op bpoja 7 ; 3a 2Behnom Bpojab —____;

3a 5 sehu op 6poja 4 . 2 nyTta Behun op 6poja 6 .

@ Monyxu Tabeny.

Bpoj 1 3 6 9 8 7 51| 4 2 |10
Bpoj 3a 4 Behu

bpoj 4 nyta Behu

@ [onyHu peueHuue.

Kapga Hanuwemo 6 - 7, To 3Hauu ga je 6poj — noeehaH

Kapga Hanuwemo 6 + 7, To 3Hauu ga je 6poj _ noeehaH

2-7= 14 bpoj14je _—_________ nyta Behu on 6poja

7-2= 14 bpoj14je_—______ nyta sehu op 6poja

2+7=9 Bpoj 9 je 3a Behu o 6poja —

7+2=9 Bpoj 9 je 3a Befiu og 6poja




@ Cabuparsem 1 MHOXereM u3padyHaj 6poj uBeTuha.

g+ 4+ +8F ¥ __+ 4 s =H)

Bpoj bpoj useruha

cakcuja cabuparbem MHOXeHEeM

1 \ 8 e
il _ _

2 ) 8+ __=16 2. __=__

3 \J —+_+8=24 8= __

4 \ ] 8+ _+8+__=32 4.__=32
v

5 _+_+_+8+_= 5. _=
\_:f 40

6 ‘g +8+8+_+__ +__= 6-8= __
| 8+8+8+__+__+__ =48

7 S 7-__= 56
| — +8+8+__+8+8+__=56
Q

6 ] +_ +_ +8+_+8+_+__=64 8-8=

9 T _ 9. _= _
| 8+ _H+_+_+_ 4+ =72

LR __-8= 80

@ Konuko kpakoBa uUMajy 4 xoboTHULEe? U3pauyHaj caBUparbeM U MHOXKEHEM.

)

Ognrosop:

@ Ogppean 6poj Koju je:

8 nyta Befu oa Hajseher jeaHoumMdpeHor Bpoja
8 nyta Behu op Hajmarber napHor 6poja

@ 3rpaga y kojoj cTaHyje Pema uma 8 cnpartosa. Ha ceakom cnpaty vma no 6 craHoea.

Konuko ctaHoBa Mma y 3rpagM y Kojoj ctaHyje Pema?

Oprosop:




@ CabuparseM U MHOXEHeM M3padyHaj Opoj LWbKBa.

Bpoj bpoj wmrea

UnHHja cabupar.eM MHOEHEM
1 9 1-—=9
3 94+ ___+___ =127 _+9=__
4 9+ __+__+9=__ b b=
5 —+_+94+_+__=45 5.9=45
6 —+_+94+_+9+__=54 6- __ =54
7 —+_+_+94+9+_+__=63 ] Wy s
8 94+ _ +__ +9+_ +9+_+__=64 —-9=__
9 —+9+_+9+9+9+_+_+__ =81 9. __=__
10 9 +9+_+_+9+_+9+9+9+9= 90 10-9=90
@ TMonyHu Tabeny.

Bpoj 8 |2 |6 |3 | 7|1]| 4/9]5]10

Bpoj 9 nyTta

Behu
@ MpoHafu rpewke 1 UCNPaBK UX HA NPWUKA3aHK HauYMH.

5.9 =445 6-9=54 9-9=72

8-8=64 7-9=67 6-8=48

3:9=18 8 -9 =281 7-8=55

4-8=32 3-8=24 2-9=18

@ Youn npaBMnO No KOMe ce HUXyY OPOjeBH U YMULLIM OHe KOjU HemoCTajy.

9

>

> >

4

2 r.

> 18

45— .

72




Konuko kpylwaka uma
Ha Tarupuma?

r g

4 4 4

3anucyjemo: 0+0+0+0=0 4-0=0

Ako je 0 jepaH of yMHWnaua U npou3seoq je jegHak 0.

@ Y cBaku ynuwu ogrosapajyhn 6po;j.




* Y 2 nnakapa Hanase ce no 3 nonuue. Ha ceaky nonuuy craemeHe cy no 4 ternvue
yema. Konuko je 6uno ykynHo ternuua uema?

2-3-4

/LN

niakapu nonuue Ternvue
PayyHamo:

(6poj nnakapa nyta 6poj nonvua) nyta 6poj Ternvua
l.HauMH 2.3-.4=(2-3)-4=6-4=24 — YkynHo je 6uno 24 Ternuue yema.

Mpousson npeor U Apyror YHHUOLA CMO NOMHOXHAW TPeRUM YHHHUOLEM.

6poj nnakapa nyta (6poj nonvua nyta 6poj Ternuua)
2.HauMH 2-3-4=2:-(3-4)=2-12 =24 —YkynHo je 6uno 24 ternvue yema.

MpBK YMHUNAL, CMO MOMHOXXWNK NPOU3BOLOM Apyror U Tpefer YuHKoua.
(2-3)-4=2-(3-4)

[NpousBog Tpu YMHHOLA Hefie ce NPOMEHUTH aKo ABa YMHMOLA 3APYXKUMO,
na nobujeHn NpPou3BoA NOMHOXUMO NPEeOoCTas MM YUHHOLIEM.

@ 3a wkoncku TypHUp 3 WKone cy umane no 2 ekune. Y cBakoj ekunu je 6uno no 5
urpada. Konuko je ykynHo 6uno urpada? UspauyHaj Ha ABa HauuHa.

1. HauuH:

2. Ha4YuH:




*Y jenHoM akBapujymy je 6uno 9 pubuua, a y apyrom 2 nyta suwe. Konuko pubuua
je 6uno y oba akesapujyma?

(NS Y uspasuma ca MHOXeHeM U cabuparbeM, Kaja HeMa 3arpaja,
ﬁ NPBO Ce MHOXH, na ce cabupa.

3:4+15=12+15=—__ 31+ 5:5=31+25=___

@ lopaH je umao 35 cnunuurua. Metopuum apyrosa je pgao no 4 cnuvuuue. Konwuko je
cnvumua octano lopany?

Pauynamo: 35— 5-4=35—-20=__ Ogproeop: [opaHy je ocTano — canymua.

A Y u3pa3uMa ca MHOXeHeM W Ofly3UMarbeM, Kaja HeMa 3arpaga,
| NPBO Ce MHOXMW, Na ce oAy3uMa.

6-6-24=36—-24=____ 81—-8-7=81-56=___

* Kaga y uspasy vmMamo 3arpajfe Hajnpe ce padyHa OHO LUTO je y 3arpajama.

S5:(7+3)=5-10 = __ (16-12)-9=4-9=____

[lpaBunaH pepocneq useohera payyHCKUX onepauuja Nnpukasasyd CMO YNHUCHUBaHEM
penHor 6poja y cBaku Kpy»wuh.

4+5-7T=4+35=39 (29$20)é8=9-8=72
62-3-6=62-18=44 5.(46 —38)=5-8=40

b




MonosuHy fobujam Kag jenHo ueno
NnoAenuM Ha fBa jegHaka gesna.

® £ 2P

jabyka jenoHa apyra [Be MONOBUHE
nosoBUHa NonoBUHA uuHe ueny
jabyke jabyke jabyky

TOpTa jeaHa npyra ABE MOJIOBUHE

MosIOBUHA NnoNoBUHA uuHe ueny
TOpTE TopTE TOPTY

$666
deee LE66, $éd¢4,

8 jabyka on 8 jabyka on 8 jabyka

MonoeuHy of 8 jabyka uunHe 4 jabyke, jep je 4 + 4 = 8.

QOO0 22O PO
P22, P22 @22

12 knukepa NMoONOBMHA O, NONoBHHa Of,
12 knukepa 12 knukepa

MonoeuHy og 12 knukepa uuHKM b Knukepa, jep je 6 + 6 = 12.

Ako Heku BpPOj MOXXeMO 3anucaTu Kao
36up ABa jefHaka cabupka, OoHAa je CBaKw
of TMX cabupaka nonoeuHa Tora 6poja.




@ MonosuHa Hpoja 8 je 6poj 4 jep je 2 - 4 = 8. Bpoj 4 je nonosuHa bpoja 8.

MonosuHa 6poja 12 je 6poj 6 jep je 2+ 6 = 12. Bpoj 6 je nonoeuHa 6poja 12.

Ako je Heku 6poj npouseos 6poja 2 U HEKOr ApYror YMHMOLA, OHJA je Taj ApYrH
YMHMMIaL NonoBuHa Tor bpoja.

D <

@ Pacraeu cBaku 6poj Ha 361p ABa jeaHaka cabupKa M OApPENM HIUXOBE MONOBHHE.

10=5+5 MonosuHa op 6poja 10 je
14=__+ ___ [lonosuHa og 6poja 14 je
18=___+ ___ T[lonosuHa oa 6poja 18 je .

@ Oppepnn nonosuHe gatux 6pojesa npema A4aTtoMm npumepy.
MonoeuHa 6poja 16 je 6poj 8 jep je 2 -+ 8 = 16. bpoj —_ je nonosuHa 6poja 16.

MonoeuHa 6poja 20 je

MonosuHa 6poja 14 je

6 Hanuwwu cee napHe 6pojeBe npBe AECETULE W HAMWLLW HUXOBE MONOBUHE.

® 3aokpyxu JA wm HE.
Lleno ce Mmoxxe nogenvutn Ha ABa jefHaka fena Koju ce 30By nonosuHe. [A HE

On 8 jabyka moxke ce nobutu 14 nonosuHa. A HE




* Ha tauHn uma 10 konauuha. Bpart v cectpa »ene ga Ux nogene Tako Aa cBako aobuje
jeaHy nonoeuHy ykynHor 6poja konauuha. Konuko he konauuha csako umatm?

Monosury on 10 nobujamo nenefiu 6poj 10 Ha aga jepHaka fena.

3HaK : ydTaMo nopgesbeHo.

3anucyjemo 10: 2 =5 MUzpa3 10 : 2 yutamo mecet noge/beHo Ha ABa.

Oproeop: Bpart u cectpa he gobut no 5 konauuha.

@ NMornepaj cnuky W Hanuwu oaroeapajyhe 6pojese.

S SSSS SIS S S S S S
S48 8 8848 FaS S84

16

- - :12=___

oloe  [gg/a0/00 sdlee
o oo |0000/00 $é6é

ol 09 99
e e 99 99




» Tpoje peue je nogenuno 12 GanoHa Tako Aa je cBako aobuo jegHak Opoj.
Konuko je banoHa pobuno ceako gete?

FPYYYYYYYYYYY

3anucyjemo 12 :3 =14 Ceako fete je fobuno no yetupu HasoHa.

19 s B = f sl EOTHIAR PauyHcky onepaumjy Kojy o3HayaBamo
/ \ 3HaKOM : Ha3MBaMO [e/beEHEM.

co o JlesbeHuK je 6poj Koju aenmMmo.

Nenvnay je 6poj Kojum genumo.

NE/bEHE KonunuHuk je pesyntat pgesersa.

U3pa3 12 : 3 npencraema KoNUUHKK Bpojesa 12 u 3.

N3pa3 12 : 3 unTamo [BaHaecT NoAe/beHO Ha TPH.

@ Ha csakoj HanuwKu ofrosapajyhu 6poj.

Y jeaHakoctu 15 : 5 = 3, pemeHuk je —__, penvnay, je , @ KOJIMUHUK je

@ Hanuww jegHakocTy.

KonuuHuk 6pojeBa ocaMHaecT U TpH je Opoj LiecT.

Konnunuk 6pojesa uetpaecer u ocam je 6poj ner.

[lBageceT nope/beHO Ha MeT je YETUPH.

. I'Ipema 0aTuMm ClIMKaMa Hapaquaj KOJIMHHHUKeE.
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e VY jenHoj kecuum je 6buno 16 6ombora. [lga apyra cy nogenuna te 6omboHe Ha fAea
jenHaka pena. Mo konuko GomboHa cy nobunu?

.
PauyHamo: 16 :2 =8 jepje8 -2 =16 "“."’

Oproeop:  [pyroeu cy nobunu no 8 6omboHa. “'-.,‘o”

Pewere 3agaTtka Ha BpojeBHO] npasoj.

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

v, Kana Heku 6poj _
4 - 16 : 2 = § —> KOAUYHMK
% 3Hauu Ja cam ra )/ \

yMarbuna 2 nyra. Ae/beHUK  aenunal,

@ Peww 3agatke.

2:2=1 jepje 1:2=2 12:2=06 jepje
4:2=2 jepje 2-2=14 14:2=17 |epje
6:2=3 jepje —— 16:2=28 jepje
8:2=4 jepje —— 18:2=9 jepje
10:2=5 jepje — 20:2 =10 jep je

@ TonyHu Tabeny.

a 2 4 6 8 10 |12 |14 | 16 | 18 | 20

a2

@ [Hemenuk je 6poj 18, a penvnay je 6poj Koju ce Hanasu vwamely Gpojesa 1 v 3.
MU3pauyHaj KONMUYHKK.




* Y jenHom opemerby apyror paspesa uma 20 yueHuka. Ha yacoBuma NMKOBHE KynType
y4yeHWUM cy pacnopeheHu y rpyne. Y cBakoj rpynu je no 5 yuenuka. Y konuko rpyna
cy pacnopeheHu yueHuuu?

PauyHamo: 20:5=4jepjed-5=20

Ogprosop:  Yuenuuu cy pacnopehenun y 4 rpyne.

Pewerse 3apaTtka MOXKeMO NpukasaTtv U Ha OpojeBHO] Npasoj.

— -5 -5 -5
R e S R
0 5 10 15 20

3Ham ga genvm
6pojem 5!

5:5=1jepje1:5=5 30: 5=06 jep je

10:5=2jepje2-5=10 35:5=17 jep je
15:5=3 jep je B 40 : 5=28 jep je
20:5=4jepje — 45:5 =29 jep je
25:5=5jepj€ 50:5 =10 jep je

@ VY anbym koju uma 8 ctpaHa, AHa Tpeba aa 3anenu 40 caMuMua TaKo Aa Ha CBaKoj
cTpanu Byae jegHak 6poj camumua. Mo konuko he canuvua AHa 3anenuTv Ha CBaky
CTpaHy?

Oproeop:

@ [enenuk je Hajgehn 6poj nete gecetuue. Jenunay je 6poj Koju ce Hanasu uamehy
bpojesa 4 u 6. N3pauyHaj KONUUYHKK.




* Y jenHoj 3rpagu og gecet cnparosa UMa 60 craHosa. Ha cBakom cnpaty uma jegHak
6poj ctaHosa. Konvko craHoBa vMa Ha jesHoM cnparty?

PauyHamo: 60 : 10 = 6 gggggg
Ogroeop: Ha ceakoMm cnpaty uma no 6 craHosa. oooooo
i EEEERRN

Kaga Hekn 6poj mininininln

nogenum 6pojem miniuinniw

10, 3HauM pa cam CICPCIL L]

ra ymarmo 10 nyta. EEEERE

4 OO

aannnn

y 90 [ 50 | 10 | 60 | 40 | 20 {100 | 70 | 30 | 80

@ Y cBakn [ | Hanuwm 3Hak > unu < Tako pa sanuc byde TauaH.

50:10] |80:10 60 : 10 10: 10 20: 10 50: 10

30: 10 20: 10 80: 10 90: 10 70 : 10 40 : 10

@ VY npopaenuuy je gonpemsbeHo 80 sekHu xneba u 10 nyta marbe Kudbu.
Konuko je kucnu gonpemsbeHo y npopasHuLy?

Onrosop:

@ Pacnogenu 30 knukepa Ha 10 fevaka Tako Aa cBaku fobuje uctu Bpoj Kaukepa.
Konuko he knukepa nobuTH ceaku aedak?

Oprosop:

LemeHuk je Hajsehun Opoj 7. pecetuue. Jenunay je 6Gpoj Koju ce Hanasu usmehy
bpojesa 9 u 11. WU3spauyHaj KONUUYHUK.




« Ha Taunu je 9 jabyka. Jabyke Tpeba aa nogene ABe Lpyrapvue W jedaH Lpyr, Tako

ha cBako pobuje uctu 6poj jabyka. Konuko he jabyka nobutu csako gete?

PauyHamo: 9:3=3
6poj jabyka
Ogproeop:

6poj meue
Ceako pgete he gobutu no 3 jabyke.

Pewere 3aaaTka Ha 6pojeBHOj Npagoj.

-3

Axo Heku 6poj Tpeba ymaruTh 3 nyTa,
Taga ra genumo 6pojem 3.

@ TMonynu Tabeny.

X

12

15

18

21

24

27

30

@ MunaH uma 21 knukep, a weros apyr 3 nyta mare. Kommko kivkepa uma Munavos gpyr?

21:3=_____

Oproeop: MunaHoB apyr uma 7 Kaukepa.

DI S )

@ bBpojese: 6, 9, 12, 15 1 24 ymarbu 3 nyra.

@ Y jenHom ceockom pomahuHcTey uma 30 Kpaea, a y agpyrom 3 nyTta mame.
Konuko kpaea nma y gpyrom gomahuHcTey?

Peweme:

]

Oprosop:




* Op 20 nontvua HanpaBuIx
CMO cKynoBe of, no 4 enemeHTa.
Konuko vma ckynosa?

PauyHamo: 20:4 =5

Opgrosop: WMma 5 ckynosa.

Pewere 3agatka Ha 6pojeBHO] npasoj.

e =3 =} — 4 —4
| 1 | 1 1 1
0 4 8 12 16 20

3anamTuna cam! Ako nogenum Heku 6poj
ca 4, pobujam uetBpTUHY TOr Bpoja.

@ TMonynu Tabeny.

X 4 | 8 (12 |16 | 20 | 24 | 28 | 32| 36 | 40

X:4

@ Ceecka uma 36 cTpanuua. JoBaH je ucnucao yeTBpTUHY cBecke. Konmko cTpaHuua je
ucnucao JoeaH?

36:4= Oproeop: JoBaH je ucnucao CTpaHWLUa CBecKe.

& Bpoj 32 ymaru 4 nyTa.

Bpoj 8 je nyta on 6poja U OH je yeTBpTUHA Bpoja 32.

@ Op 20 ronybosa y ronybapHWKy yeTBpTHHa cy nucmoHowe. Konvko nucmoHowa
uMma y ronybapHuky?

Pewemse:

Ogroeop:




» Llsehapka je ognyunna pa op 30 ueeroea Hanpasu 6 jegHakux Oykera.
Konuko he usetosa 6UTH y cBakom Oykety?

PauyHamo: 30:6 =5jepje 5-6 = 30

Ognrosop: Y ceakom bBykerty e
O6uTH no 5 usetosa.

Capa 3Ham ga penum bpojem 6.

@ TMonynu Tabeny.

a 6 | 12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42| 48 | 54 | 60

@ Ana je 3a 6 paHa npounTana kwury og 54 crpanuue. Ceakor gaHa yutana je
jenHak 6poj ctpaHuua. Konuko je cTpaHuMua npountana csakor gaHa?

54:6 = Oprosop: AHa je cBakor gaHa npo4uTtana no — CTpaHuua Krbure.

@ VY kymvju uma 48 Basa koje Tpeba nogjenHako pacnopenuTy Ha 6 nonuua.
Konuko he Baza BUTH Ha cBaKoj Nosvum?

Oprosop:

@ Y pectopaHy 3a 1 cTo moxe fa cegHe 6 ocoba. Konuko je cronosa notpebHo aa
6u ceno 36 roctujy?

Oproeop:

@ Lectopuum yueHnuka tpeba nogenutu 18 knukepa Tako Aa CBakW yyeHWK pobuje
jenHak 6poj knukepa. Mo konuko he Knukepa LOOBUTU CBAKW YUEHWK?

Oprosop:




e CHexxaHa je ucnekna 14 konauvha u nogjegHako ux nogenuna natyswuuma. buno je 7
naty/baka. Konmko je ceaku nartymwak gobuo konauuha?

PauyHamo: 14 :7 =2 jepje2 -7 =14

Ogrosop:  Ceaku nmatysbak je
fobuo no 2 konaumha.

® Nob6po cam Hayuuo Tabauuy
MHO>EHa, Na MU j€ NaKo Ae/berse.

Pewm 3a,u,aT|<e.
7:7=1 jepje 42 :7 =6 jep je
14:7 =2 jepje 49 :7 =17 jep je
21:7=3 jep j€ — 56 :7 =28 jepje
28:7=4 jepje —— 63:7 =9 jepje
35:7=5 jepje — 70: 7 =10 jep je

@ Bohke cy nogjenHako 3acaheHe y 7 penosa. Konuko je 3acaheHo Bohaka y cBaKoMm
peny, ako je ykynHo 3acafeHo 35 sohaka?

35: 7= Oproeop: Y cBakom pepy je 3acaheHo no — Bohaka.

&® MU3pauyHaj KONMYHKK aKo je:

penvnay, 6poj 7, a gesbeHuk 6poj 21

nesbeHuK 6poj 63, a nenuwnay, 6poj 7

@ MMonynu Tabeny.

a 7 14 | 21 28 | 35 | 42 | 49| 56| 63| 70




e baka je yHyumma kynuia 16 yokonaguua. Mma 8 yHyka v cBu cy nobuam
nopjenHak 6poj yokonaguua. Konuko yokonaguua je fo61Mo cBakH yHYK?

PauyHamo: 16:8 = 2

Ogarosop: Ceaku yHyK je fobuo no 2 yoxkonaguue.

Bp3o MHOXUM, nako gaenum u
360r Tora ce Becenum!

@ Monynu Tabeny.

a 8 | 16| 24 | 32| 40| 48|56 | 64 | 72| 80

@ Ocmopo pelie enu aa nogenu 72 KaMKepa, Tako fa CBaKo of X Aobuje jemHak
6poj knmkepa. Konuko ceako pere Moxe aa fobuje knukepa?

Oprosop:

@ Hanuwwu 6pojese koju cy 8 nyta maru op 6GpojeBa: 24, 32, 48, 56, 64, 72 v 80.

@ Y jepHom ofemerby MMa 32 ydeHuka Koju ce y urpu pacniopehyjy y 8 jeaHakobpojHmux
rpyna. Konuko he y cBakoj rpynu 6uti yueHuka?

Oprosop:

& [enenuk je Hajsehu 6poj 8. pecetuue. enunau je 6poj 8. U3pauyHaj KONUYHKMK.




e Y npBoj Ba3v uma 8 usetoBa, y apyroj 2 useta mare, a y Tpehoj 2 nyta marke Hero y
npeoj Ba3u. [lo KonMKO LBETOBA UMa Y CBaKoOj Ba3u?

PauyHamo:

8 8—-2=6 8:2=4
Y ppyroj Ba3u uma 6 uBeToBa. Y 1pehoj Ba3un vma 4 ugera.

Kaga Hanuwemo 36 — 4, To 3Hauu pa 6poj 36 Tpeba na ymarmumo 3a 4.

36 —4 =32 Bpoj 32 je 3a 4 mawu op 6poja 36.
Kapa Hanuwemo 36 : 4, To 3Haun na 6poj 36 Tpeba na ymarsumo 4 nyta.

36:4=9 Bpoj 9 je 4 nyta maru of Hpoja 36.

Pazymem!
3a To/1MKO MakM 6poj ogpehyjem
oay3vMareMm. TONIMKO nyTa Marbu
Opoj oapehyjeM pemersem.

Onpenu 6poj Koju je:

3a 7 mamu of 6poja 42 7 nyta mamwu of 6poja 42
3a 8 mamu op 6poja 56 8 nyra mawu of 6poja 56
3a 6 maru og 6poja 36 6 nyta maru of 6poja 36

@ Monynwn Tabeny.

Bpoj 35 | 5 25 | 10 [ 30 | 15| 20

Bpoj 5 nyta maru

Bpoj 3a 5 maru




e Mapuja Tpeba ga pacnopegu 27 nana y 9 sasa. Y ceakoj Basu Tpeba ga byae uctu

6poj nana. Konvko nana Mapwuja Tpeba na crasu y cBaky Ba3y?

VP NP W

Pauynamo: 27:9 =3
Oprosop: Y ceaky Ba3y Mapuja tpeba ga crasu no 3 nane.

MonyHu Tabeny.

@ TopaH uuta Krury og 36 ctpaHa. Ceakor aaHa npouuta no 9 crpaHa. 3a KOAMKO
JaHa he npouuTaTtu ueny Krbury?

Oprosop:

@ BubnuroTekap je 54 Krbure nogjeaHako pacnopearo Ha 9 nonuua. Konuko Kiskra
MMa Ha CBaKoj nonuvuu?

Ounrosop:

@ WspauyHaj konuuHUK GpojeBa ako je:

nerveHuk 6poj 81, a genunay 6poj 9

nenuvnay, 6poj 9, a gemweHuk 6poj 45



Y cBakOM HanucaHoM npumepy aenunal je opoj 1.
Lermennun cy pasnmuntu 6pojesu.

7:1=17 jepjel-1=17 26:1=26 jepje — —=__
8:1=8 jepje8-__=28 37:1=37 jepje — " —=__
10:1=10 jepje — - —=10 53:1=53 jepje —  —_=__

Kaga je penvnay 6poj 1, KONMUHKK je YBEK jefHaK AEsbeHMUKY.

@ 7:7=1
8:8=__ Y cBakom HanucaHoM npuMmepy
) . Aendnal M gebeHUK Cy MCTH
10:10= bpojeBu, a KONMUHKK je Bpoj 1.
26:26 =__
37 :371=__
53:53=_

Kaga je pe/weHuK jegHak menuouy, KONMUHKUK je yeek 6poj 1.

@ [Lsa 3eunha cy genuna waprapeny 13 Tamwupa. Mo konuko je waprapena ao6uo
cBaku 3eunh? Konuko je waprapena 6uno Ha Tarupy?

0:2=0jepje0-2=0

AKo ce Hyna nogenu 6uno Kojum BpojeM PasNIMUUTUM Of Hyne, KOJMUHHUK j€ YBEeK Hyna.

0:7=0 0:26 = 0:14=__ 0:46 =
0:8=__ 0:37=__ 0:15=__ 0:80=__
0:10=__ 0:53=___ 0:90=__ Dz =

Hyna moyke 6uTH fesbeHuk, a He MoXKe BUTH aenunad.




@ Pewwn 3apartke.

15:1=__

33:33=__

27 : 1= ___ 44 : 1= ___ 66:1=__

82:82=__ 56:56 = ___ 90:90=___

e Koju 6poj Tpeba nogennTtu 6pojem 9 na aa KonuuHuk byae 0?

eV cBaku

5:

Hanuwu ogrosapajyhu 6poj Tako fa jeaHakocTy bydy TauHe.

1=12: :1=0 : =1

@ MonyHu Tabene.

a) a 23 | 18 | 46 |58 | 11 |32 | 70 | 65
a:a
a: 1
0:a
| a |25 | 4 |6 |0 |45 |35 |0 |5 |28
b 25 2 3 8 45 7 6 8 1
a:b
® 3aokpysku OA wnu HE.
* KonnuHuk 6uno Kojer 6poja u 6poja jenaH je Taj 6poj. NA HE
* Hyna nogesseHa 6Uno Kojum BpojeM pas3iMuuTum og Hyne je Hyna.  JA HE



@ nMMonynu Tabnuue.

. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 1

2 20

3 12

4 36

5 25

6 42

7 21

8 64

9 18

10 60

1 2 1 : 4 £ : 6 : : 8 : 9 : 10

(N (N (N (N (N (N (N (N (N
4 3 812 (20 6 14 32 36 10
10 12 16 45 18 7 16 g 30
6 15 20 50 30 42 48 54 50
8 9 12 15 24 56 80[10| (63 60
12 24 4 40( 8 | (42 21 56 45 80
20 30 24 35 12 49 8 72 90
1417 18 40 5 48 35 b4 81 20
2 6 28 30 36| 6 63 24 90 40
18 21 36 25 54 28 40 2713 | |70
16 27 32 10 60 70 72 18 100] 10
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[ Hauprana cam
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Hauptana cam
MPaBOyraoHUK M
KBaZpaT Ha TaukacToj
MPEXH.

Taukuue cam
CNOjUO NeHUpPom
M HaupTao Tpoyrao.
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* [lpecaBuj NMUCT nanupa Kao WTO je NPUKasaHo Ha C/WKama.

a)

npaBoyraoHn obanK

6) B) (

KBaapaTHu KPY>KHU
061K 061K

JluHnjama cy npaBoyraoHM, KBagpaTHU WU KPY>KHU OBIMK Nofe/beHn Ha no
[lBa jegHaka gena.

e [lpaBoyraoHu, KBafpaTHU U KPY>KHU ODJMK ce MOry NoAenvuTH U Ha Apyre HauuHe,
na ga cpurypa 6yae cumeTpuuHa.

@ 060j thurype Koje Cy CUMETPUUHE Y OQHOCY Ha Mpasy.

LY A
) = U

VA

2) JoBplwu upTare hurypa Tako ga obsuun Oyay CUMETPUUYHM Y OQHOCY Ha LipBEHE
NIMHHje.




AHa je oA UpBEHOr KapToHa u3pesana Tpoyrao.

Jlyka je op nnaBor KapToHa M3pe3ao Tpoyrao.

Jepan Tpoyrao
MOXXeMO NpeHeTH
Tako ja ce noTnyHo
NOK/IONK ca APYruMm.

Takeu Tpoyrnoeu

cy noayaapHH
TPOYI/OBH.

[lBe churype cy nogyaapHe ako ce jefHa Of WX MOXE NPEHETH TaKo fa Ce NOTMNYHO
MOK/IONK ca APYroMm.

[lBe nopynapHe curype ce passiMKyjy camo No CBOM MOJIOXKaA]y.

HaupTaHe cy ase ay>xu AB u CD. OHe uMajy jegHaKe OyXUHE.
B

AB = 8 cm CD= 8 cm

A
1
:
|
1

c

I

I

I

I

|

I
D

3a Ay>KM Koje UMajy jegHaKe Oy>KMHE KaXKeMmo Aa Cy noAyfaapHe OYKH.

. Joupraj curypy Ha AecHOj CTpaHu Tako Aa byge nofyaapHa ca HaupTaHoM curypom
Ha NI€BOj CTPaHH.




2 MopynapHe curype 060j uctom 6ojom.

C D

@) O60j uctom Gojom nopyaapHe curype.

S 4 [
— - LI

N

4, Cnoj nuHujom churype Koje cy nopynapHe.

AR ErtBiS

5 Ha kBagpaTHO] Mpexu nopep cBake hUrype HaupTaj hoj NoayaapHy durypy.

I
!




PAYYHAMO U NMAMTUMO

7-3+5=7-8=56

g:—:—ﬁ"

=52 +

52+ 81°°
6-8+27 =48 +27 =15

6&—'4'3'-:64’

tIrIrrrrrry
CIXrxiriry




Tabnuuy MHOXeHa caM Hayuuna
HanameT. 3Ham aa cabupam,
OAy3UMaM, MHOXHUM W AeNUM.

OHaj ko je Hayuno pa cabupa, ony3uma,
MHOXW W genu bpojese, Tpeba fa 3Ha
W Kako ce peluasajy 3ajauu ca Bule
payyHCKMX onepaumja.

[ Cagza peluaBamMo 3ajiaTke ca ABe padyyHCKe onepauuje. ]

7-(3+5)=17-8=56 Hajnpe pauyHamo BpefHOCT u3pa3a y 3arpagu.
52+81:9=52+9 =61 [lpso genumo, na cabupamo.
6-8+27=48+ 27 =175 [Tlpso MHOXHMO, na cabupamo.
35:7-2=5-2=3 MNpBo gennmo, na ogy3vMamo.
64—-4-3=64—-12=52 [lpBo MHOXWMO, Na ofy3uMamo.
18:3-7=06-7=42

PauyHaMO penoM, Kako je HanucaHo.
9:-4:6=36:6=0

Hajnpe pauyHamo oHoO wWTO je y 3arpafu. AKO HEMA 3arpajia, NPBO MHOXUMO U
AENUMO, a oHAa cabupamo W ofy3MMaMo, PefoM, Kako Cy Oonepauuje 3anucaHe.

MpuKasyjeMo HEKONMKO NpUMepa rhe Huje nowTosaH pepocnes obas/bara pauyHCKUX
ornepauuja, TaKko Aa cy fobujeHu pa3nuuuti pesyntatu. HetauHe pesyntate cmo
obenexxunu LpseHoM Bojom.

20-12:4=20-3=17 3+4-5=7-5=35 63:9-2=7-2=5

20-12:4=8:4=2 3+4.5=3+20=23 63:9-2=63:7=9
(1> Pewwwu 3apartke.

24+ 12: 4= 32:84+7=

45-20:5= 3-4:6=

184 36:6 = 5-(4+46) =




® Y rapaxku cy napkupaHu ayToMoOWIu.
lapaxka uma 4 cnparta.
Ha cBakom cnpaty cy napkupaHa
2 upeeHa 1 3 nnasa aytomobuna.
Konuko uma ykynHo napkupaHux aytromobuna?

3afgatak MoXeMo
pPeLlWwnTH Ha aBa
Ha4yUHa.

e Ha 4 cnparta ce Hanase no 2 upeeHa
u no 3 niasa aytomobuna, a TO je yKynHo:
1. HauvH: 4- (24 3)=4-5=20 —> YkynaH 6poj aytomobuna je 20.

e Y rapaxu Mma LpBeHux aytomobuna 4 - 2,
nnaeux aytomobuna uma 4 - 3, a 10 je yKynHo:

2. HaunH: 4-2+4+4-3=8+ 12=20 —> YkynaH 6poj aytomobuna je 20.

YKynaH 6poj napkupaHux aytomobuna cMO M3padyHanu Ha aBa HavyuHa

M3akmyunnu gaje: 4-(2+3)=4-2+4-3

& Yetupu gesojunue cy Kynosane cnagoneq. Ceaka je kynuna no 4 Kkyrne cnagonena
of, YoKonage W no 3 Kyrne cnagonefa og jaroge. Konvko cy Kyrmu cnagonega Kynune
aesojurue? Peluu 3apgatak Ha 2 HauuHa.

A B |

1. HauuH 2. HaumH

2. Hanuwwu u3pas v u3padyHaj Ha 2 HauuHa.

36up 6pojesa 4 u 5 nosehaj 6 nyta.




® Bpar je umao y 3 kecuue no 10 knukepa. Cectpu je gao U3 ceake Kecuue no 4 Knukepa.
Konuko je 6paty ykynHo octano knukepa?

X X

Jlyka je payyHao oBako:
Y cBakoj kecuum je octano no (10 — 4) knukepa.
Mowrto cy 6une 3 Kecuue, KNUKepa je YKYNHO OCTano:

3:(10—-4)=3:6 = 18 bpary je octano 18 knukepa.

AHa je pauyyHana oBako:
YkynHo je 6uno 3 - 10 knukepa, a gato je cectpu 3 * 4 Kaukepa.
Bpaty je octano: 3 10-3-4=30-12 = 18

Jlyka v AHa cy pobunu uctu pesynrar.

@ MNpema gaTuM ciMKaMa peluM 3afaTke Ha ABa HauMHa.

XYITIT.
E“””:% CXIrrI1IIiry

PoonBam (000N

1.HaumH 3 .(7T—-__) = 1. HawvH 2-(9—__) =

2. Ha4YuH 2. HauuH

2. Pewwu 3agatke Ha npukasaHe HauuHe.

5-(71-3)=5-7-5-3=_—-__ = 3:9-4+-3=271-12=
8-(9-5)= 6:7-2-9=
6-(8-3)= 8:-5-6-4=
4-(5~2) = 9:5-3-7=




* Ha jegHoj nonvuu ce Hanase 4 kwure. Konvko kwura uMa Ha 13 takBux nonvua?

3anucyjemo 13 - 4

/N

nonuue KhbHre

Bpoj 13 hemo Hanucath kao 36up 6pojesa 10 + 3 na hemo noMHOXWUTH 0ba Bpoja
6pojemM 4 W wUxoBe nNpoussome cabparw.

Payynamo: 13-4 =(10+3)-4=10-4+3-4=40+ 12=152
Opgrosop: Ha 13 nonvua vma ykynHo 52 kmure.

Hayuuna cam fa MHOXWM [iBoUMPEHHU OBPOj jeaHOLUDPEHHUM.
MpBY YMHKNAL caM nNucana Kao 36up geceTvla U jeAuHMLA.

Pewuu 3a/laTke Ha NpuKasaHu HauyuH.

27-3=(20+7)-3=20-3+7-3=60+21=__
12-5=
36-2=
14- 4=
15.6 =

2 Jlyka uma 12 knukepa, a MsaH 2 nyTa Bulle of wera. Konuko knvkepa uma Usan?
2-12=

Oprosop: Jlyka uMa — Kaukepa.

3. Hanuww 6poj koju je 11 nyTa Behu o Hajseher jegHouudpeHor 6poja.

@ Oppepy 6poj Koju je:

12 nyTa Behu op 6poja 6 26 nyTa Behun og 6poja 3
24 nyta Behu op 6poja 3 37 nyta Behu op 6poja 2
16 nyta Befiv og 6poja 5 13 nyTta Behu og 6poja 7



* Y jefHOj KecuuM je 6uno 9 yokonagHux 6omboHa, a y Apyroj 6 rymeHux GomboHa.
Baka je cee GombOHe nogjeaHako nogenuna Ha Tpoje yHyuuha.
Mo konuko je GomboHa fobuno ceako aere?

9 6
Leoby 6omboHa MOXXeMO NpHKasaTh Ha ABa HauuHa.
MNpBr HauuH:

(9+6):3=15:3=5—> Cgako gete je pobuno no 5 6omboHa.

Cabpanu cMo 6pOj YOKONAAHUX W FyMeHWX BOMOOHA W NOAENWIN UX NOAJEAHAKO Ha
Tpoje peue.

[leoby 6oMbBOHa MOXKEMO NpHUKasaTh U Ha APYrk HauWMH 3aTO WTO cy oba cabupka
[e/buBa fesMoLem.

[pyrvu HauuH:

9:3+46:3=3+2=5
MpBo cmo geun nogenunu YokonagHe GomboHe, na rymeHe GomboHe.

9+6):3=9:3+6:3

Kaga cy ceu cabupumn gessvBu HekuMm OpojeM Taga je U HMXOB 30Mp AesbuB TUM Opojem.

(1) Pewwm 3apaTke Ha NpHKasaHe HauuHe.

(13+12):5=25:5=5 (1648):4=16:4+8:4=4+2=6
(10 + 6): 4 = (15+9):3=
(17+4):7= (18 4+ 24) : 6 =
24+ 12): 6 = (424 14): 7 =
(49 + 14): 9 = (56 + 16) : 8 =

@ Wspauynaj Ha aBa HauuHa KonMuHKMK 36Mpa Bpojesa 24 u 40 u 6poja 8.

1. 2.




* Mama je ucnekna 32 konaya. Op Tora je 8 konaya gana KOMLUKHHWLKM, a OCTano je
nofenuna ceojoj geuu, Ha 4 jegHaka gena. Mo konuko Konaua je gobuno ceako gere?

[leoby Konaua MOXXEMO MPUKA3aTH Ha [Ba HauMHa.

MpBKU HauuH:

(32—8):4=24:4 =6 —> Csako gere je nobuno no 6 Konauva.
7= =
Ogp ykynHor 6poja UcneueHWx Kosnaua, Hajnpe

CMO Ofly3e/1 KoJlaue Koje je mama fana
koMmwuHuum (32 — 8). MNpeocrana 24 konaua
CMO nojenunu Ha 4 jefHaka fena v ca3Hanu
[a je ceako gere pobuno no 6 konaua.
L A
[leoby Konaua MOXKEMO MPHUKa3aTH M Ha APYrM HauMH 3aTo WTo cy 6pojesun 32 u 8
Jenusu ca 4.

Apyru HauuH:

(32-8):4=32:4-8:4=8-2=6

{12 Pasnuky 6pojeBa 24 u 18 ymarnnn cmo 3 nyTa Ha 2 HauMHa.

1.(24-18):3=6:3=__

2.(24-18):3=24:3-18:3=8—-6=__

2 3. Pa3nuky 6pojesa 42 u 18 ymarm 6 nyTa.

1. HauuH:

2. HA4YMH:

@ Y jenHoj KyTuju je 6uno 20 xeaka. U3 kyTuje je MunaH y3eo 5 »Baka. [peocTane >xsake
Cy nogjeaHako nogenune Tpu apyrapuue. Mo Konuko xBaka cy nobune apyrapuue?

KBakKa.

(20-5):3= Ogrosop: [pyrapuue cy gobune no




e Bpar je y 3ajenHuukn anbym 3anenvo 56 cnuunua, a cectpa 4 nyta mare. Konuko je
cnvuMua 3anenuna cectpa?

3apatak MOXXEMO PELLUTU Ha BULLE HAaUYMHa.
1. HaumH:
56:4=(40+16):4=40:4+ 16: 4 =10 + 4 = 14— Bpoj cnuunua Koje je cectpa 3aienuna.

40 + 16

2. HayuH /5{:4=(20+36):4=20:4+36:4=5+9=14

20 + 36

Pasymeo cam oBo aemnere! bpoj 56 je HanucaH
Ha BMLLE HauuHa Kao 30up Opojesa U CBaKM
cabupak je nogesseH OGpojem 4.

> Pewwu 3apatke.
65:5= (50 + 15): 5 =

50 + 15
65:5 =
/\

2 Y npBoj kyTju je Buno 39 wosmnua, a y APYroj KYyTHju 3 nyTa Marbe Hero y npeoj.
Konuko wossuua je 6uno y apyroj Kytuju?
39:3=
/\

39:3 =
P

@) MMetap uuta Kreury og 96 crpara. Ceakor gaHa npouuta no 8 crpaHa. 3a konuko he
naHa lMetap npouuTatu ueny Krury?

96 :8 =
N\

9 :8 =
7\

96 : 8 =
N




Y opmapy ce Hanase 2 nonvue 3a Krbure.
Ha ceakoj nonvuu Mma no 6 krura.

¢ Ko/IMKO YKYMHO MMa Kh1ra y opmapy?

26 = 12— Y opMapy vUMa yKkynHo 12 krura.

o Konuko uma KrMra Ha cBakoj nonuuun?

12 : 2 =6 —> Ha cBakoj nonvuu uma no 6 Kroura.

e Konvko nonvua MMa opmap?

12 : 6 = 2 —> Opmap 1MMa 2 nonuue.

e MowTo je 2 - 6 = 12,
2-6=12 < R oHRaje 12:2=6,an12:6=2
e = AKo npou13Bof, NoAenuMo jeAHUM YMHHOLEM,
oHaa fobujaMo Apyry YWHWAALL.

YBeK KOPUCTUM Be3y MHOXeHa U Aesbera. Ha Taj HauuH .
npoBepasam fa M caM TayHO ypaguo 3apaTak. \ Y '8

@ Pewm 3ajaTke.

5-3=15naje15:5= ,anl1b:3=___.

4-5= naje20:4=__,an20:5=___
9-2= najel18:2=__,an18:9=___.
6-7= 3:9=___ 8§-4=___
42 .6 = 27 : 3= ___ 32:8=__
42 : 7= __ 27 :9=__ 32:4=___



LEJbUBOCT BPOJEBA

1. Y cBaku O HanuLK NPOU3BOA AaTUX Opojesa.

1-2|1(2-2||3-2||4-2||5-2|(6-2||7-2|(8-2]|]|9-2]| (102

Cse napHe OpojeBe CMO HanWcaau Kao NPOW3BOL YMjM je jeaaH uuHunay 6poj 2.
Bpojesu: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20... cy napHu 6pojeBr U ae/bHBH cy Opojem 2.

2. Hanuwwu cee 6pojese no 6poja 20 Koju HUCY oesbuBU Dpojem 2.

3. MMonyHu Tabeny.

a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10

a-3 3

e bpojesu: 3, 6, 9, 12, 15 .. Cy AesbrBu bpojem 3,
3aTo WTOo cy npou3sog 6bpoja 3 v Hekor apyror 6poja.

b-4 4

* bpojesu: 4, 8, 12, 16 .. Cy Ie/buBK Bpojem 4.

3aokpy»u bpojese Koju HUCY fe/buBu Opojem 4.
24 10 13 40 12 9 21 30 37 36 20 18

v 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
V-5 51 10

3aokpy>xu OA wnu HE.
Csu 6pojeBu Koju ce 3aspluasajy uvdppom 0 wnm umdpom 5 cy nemusu 6pojem 5.
IA HE

96



® Hanuwwu HajMarbe Mo LecT 6pojeBa KOjU Cy Ae/bUBH:

6pojem 2:

6pojem 3:

6pojem 4:

6pojem 5:

(7> Hanuwwu 6pojese Tpehe aeceTtvue Koju cy gesmsusu bpojem 2.

® Hanuwm 6pojese namehy 7 u 17 koju HUCY aesbuBu ca 7.

@ Hanuwwu cse 6pojese Marwe of 6poja 60 Koju cy pemnBu GpojeM 5.

@0: AKo je TBpAtba TauyHa Hanuwu T, a aKo je HeTadyHa Hanvwu H.

MocToje 6pojeBn Koju HUCY aesueu Bpojeeuma 2, 3, 4 5.

@ Kojum 6pojeBuma je aesmnB 6poj 20?

20=1-___, 6poj 20 je gesvus bpojeBUMa —_ U .
20=2-___, 6poj 20 je
20=5-___, 6poj 20 je

Bpoj 20 je newus HGpojesuma:

12. MpoHahu cee Bpojese Kojuma cy aesmueu cnegehv Gpojesu.

Bpoj 40 je nemus bpojesuma:

Bpoj 12 je pemus 6pojeBumMa:

Bpoj 18 je pemus 6pojeBuma:

Bpoj 24 je pemus 6pojeBumMa:




Mupa je 15 6omboHa nogjegHako pacnopenuna Ha Hekonuko Tarwupuha. Konuko je
Mupa 3aysena Tarupuha ako 3HaMO Aa je Ha cBaku Takupuh cTaeunia no 5 GomboHa?

Mupa je Mmorna ga 3ay3me
OHOMMKO TarHpuha KOnrMKo
je nyTa mMorna ga usaBoju
no 5 6omboHa.

Kap n3pauynamo 15 : 5 = 3, kaxkemo ga ce 5y 15, cagpxku 3 nyTa.

Oproeop: Mupa je 3aysena 3 Tarwmpuha.

3

1) Konuko ce nyta 3 cagpxu y 15?

*Akoje3-5 =__,o0Hpaje —:3=_u__:5=__
3 y 15 capgp>xn ce —_ nyTa.

20 WspauyHaj.
*Akojed-7=28,oHpaje —_: 7= H : =
4y 28 capp>kv ce —_nyta M 7y 28 cagpxu ce —_ nyTa.
*Akoje9-5=___,oHpaje —_:5= " : =
Oy____cagpkvce —_nyTau b5y ___ cagpxu ce — nyTa.

(3 Oppepnm KOMMKO NyTa ce CafipKu:

7y 63 cagpxu ce

9y 63 cagpxn ce

8 y 32 canpxku ce

4y 32 cagpxku ce

6y 42 cagpxxu ce
7y 42 cappxu ce
5y 35 cagpxu ce

7y 35 cagpxu ce

@ WspauyHaj ¥ HanuLu.

* Konumko ce nyTa 3 cagpxu y 577

* Konuko ce nyta 5 cagpxu y 60?

(5 HactaBu kao wro je 3anoyero.
2y 20 capgpxu ce 10 nyta jep je 20 -+
4y 20

5y 20




1. Y jenHoMm opemversy apyror paspesa MMa 15 pevaka v 3 nyta Mare fAesojuuua.
Konunko ykynHo neue vMa y ToM ofesbersy?

5+15:3=__+__=

Oprosop:

Y uspasuma ca gebereM U
cabupareM, ako HeMa 3arpaja,
NPBO ce [eN1, a 3aTUM ce cabupa.

712:8+5=9+5=14 49:7+12=_+_=__

34+24:4=_+_=__ 62+36:9=_+_=__

Yy HU3pas3rMma Ca gesbeheM U
ojy3nMareM, ako HeéMa 3arpaja,
npeBoO Ce penuv, a 3aTuM ce ofy3nMa.

67 -54:9=067-6 =61 90:10-6=__—-—__=__

32:8-2=_-_=__ 21:3-3=_—-_=__

MNpaeunan pepocnen ussofjera padyHCKUX onepauuja Npukasanud cMO YNUMCHBAHEM
penHor 6poja y cBaku Kpy>kuh.

40:8-3=5-3=2 91-27:9=91-3=288
vy

) @@®

59+ 32:4=59 +8 =67 35:(/1-2)=35:5=1
v oy

@ ©® @@

2

:3=18:3=6 20:5-4=4-4=16

v v
QO O@




3amucnuna cam Heku 6poj. Taj 6poj
cam nosehana 8 nyta u gobuna 6po;j
32. Koju 6poj cam 3amucnuna?

Bpoj Koju je meBojuMla 3aMUC/IMA 3anucaiu CMO C/I0OBOM X.
Taj 6poj cmo nosehanu 8 nyta u gobunu 6poj 32.

i =y
8 - x = 32—> npowussog Ipyru uvHunay je HenosHatu 6poj.
/ \ 3anucanu cMo ra C/I0BOM X.
NpPBH npyru HenosHaTh 6poj MoxeMo 3anucuBatw
L 7
8 '__X ~ .32 HenosHaTh unHWnaL M3padyHaBamMo Tako LITO
i _ 32 :8 NPOW3BOA NOAENMMO MO3HATUM YUUHUOLEM.

Mpoeepa: 8:4 =32 [lesojunua je 3amucnuna 6poj 4.

@ Jlyka je nomHoxHo 6poj 6 Hekum Gpojem. Mpousson TMx Gpojesa je Gpoj 42.
Kojum 6pojem je Jlyka nomHoxHo 6poj 67

6-a=142 HenosHaTu yvMHWNay CMO 3anucanv CNOBOM a.

Mposepa: Jlyka je nomMmHo>HO 6poj — BpojeM .

(20 Oppenu HenosHate YMHKMOLLE M NPOBEPH.

x-5=20 8-b=56 9.y=27

X=_ b=___ y=

X=_ b=____ y=
MNpoeepa: MNposepa: —— Mposepa:

HenosHarte uMHKMOLIE CMO 3anucaiv C/NoBMMaA X, b u y.



Baka uma 3 yHyuerta. Mogenuna um je GombBOHe, Tako Aa je CBaKo yHyue
nobuno no 5 6omboHa. Konunko je bomboHa nogenuna Haka?

Bpoj 6omboHa Koje je Baka nomenwna 3anucanyd CMo CAOBOM X.
Taj 6poj cmo nogenunu ca 3 u gobunu 6poj 5.

TN ———— NerneHuk je HenosHaTh 6PO].
/ \ 3anucanu cMo ra CNoBOM X.
HenosHatu 6poj Moxemo

e/beHUK  Aenuna .
A A 4 3anucati OBMNo KOjUM C/IOBOM.

13 =
g,
15

g HenosHaru Oe/beHUK M3pavyHaBaMO TaKO
WTO NOMHOXUMO AeNnNal, H KO/TMHHUK,

X X X
I

Mposepa: 15:3 =5 bBaka je nogenuna 15 6omboHa.

MBaH je pacnopenro 12 6ojuua y HEKOMMKO KyTHja. Y cBakoj KyTWju je 6uno no 4
6ojuue. Konuko je 6uno kytuja?

Bpoj kyTuja cmo 3anucanu cnoesom a.

Nenunay je HenozHaT. 3anucany CMo ra C/oBOM a.

12:a=4
a=12:4 HenosHatu genunay uspayyHaBaMo Tako
a=13 WTO AE/bEHUK NOAENUMO KONMUYHMKOM.

Mpoeepa: 12:3 =4 MW eaH je pacnopeguo 6ojuue y 3 kytuje.

12 Oppenw HenosHate aemeHuke U genvoue. Mposepu.

x:4=5 a:b6= 18:y=2 28 : b=
MNposepa: Mposepa: Mpogepa: MNposepa:




OBO 3HAM

Y tabenu je nprkasaHO KOJIMKO JIONTH je NMPOAATO Y NPOAABHULM CMIOPTCKE OnpeMe

TOKOM jefHe Hepesbe.

BpcTa nonte TeHucka dynbancka Kolwapkalika PykomeTHa
Bpoj npopatmx
NnonTu e S 9 2

Mopartke M3 Tabene MoXXeMo npukasatyi U NnoMohy cTtybuuacTor aujarpama.

15

10

bBpoj npopatux nontu

TeHucka

Mdynbancka

Kowapkaluka
BpcTa nonte

PykomeTHa

10 Y yueHuKa jegHoOr ofesberba Ha Kpajy LUKOJICKE rofivHe MpuKasaH je y tabesu.

Ycnex yyeHuka

OpnuryaH

Bpno pobap

[lobap

bpoj yueHuka

3

Ha ocHoBy nopaTaka u3 tabene foBpLUM LpTare CTyOMuUacTor gujarpama Kao LTo je

3anoy4eTo.

15

10

bpoj yueHuka

OpnnuaH

Bpno nobap

Ycnex ydeHuka

Konnko MMa yueHuKa y TOM ofesberby?

Lobap
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2. YuuTesbmuy je 3aHUMasIo rae HeHW YYeHWUM Bose Hajeuwe aa naveajy. [Bapecert
yuyeHHWKa je [ano OAroBope Koje je yuuTesbula npukasana ctybuuactum aujarpamom.

15

10

Bpoj yuyeHuka

| |
| |

0
baseH Peka Jesepo Mope

Ha ocHoBy cTybuuactor amjarpama nonyHu tabeny.

baseH Peka Jesepo Mope

bpoj yueHuka

3. [Napko u Mapuja y TOKy cegMuLLe HEKOJIMKO CaTH NpoBeny 3a KOMMjyTepom.
Konuko catu nposege Mapuja 3a komnjytepom? Konuko catu npoeege [apko?

B Lapko B Mapuija

—_
N

bBpoj catu
© = N WhuoN®Og

MoHepemak  YTopak Cpena YeTBpTak Metax  Cybora Hepema

Mapuja

Hapko
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LlenvHy unu jegHo Leno MoXKeMOo NoAEeNUTU Ha BULLE jefHaKUX
nenosa. lManup kpy>kHor obnMKa cam npecasuvjana v Lenuna Ha
jeAHaKe OenoBe W npuvKasana cavkama.

lMornepaj cnvke u casHaj Ha KOMMKO je HauMHA AEBOjUMLA Aenusa nanup.

O D B

ueno nonge/beHO Ha NOSOBUHE je,u,Ha nonoeuHa

* JegHy NONOBUHY 3anucyjemo %, YyMTaMOo jeAHa NONOBMHA.

@ L

ueno NOAE/bEHO HAa UETBPTMHE  jefHa YETBPTUHA

*JegHy YeTBPTUHY 3anucyjemMo %, uuMTaMO jefiHa YeTBPTUHA.

Lieno NoAe/beEHO HAa OCMUHE jeaHa ocMMHa

; 1 ;
e JeaHy ocMKHY 3anucyjemo g+ 4MTaMO jeaHa ocMUHa.

» Bojom cmMo M3pBOJUAM NO jepaH AEO W 3anucany Pas/IoMKOM,

LlenvHa unu jegHo ueno uma:

JiBe MOJIOBUHE

YeTUPKU YETBPTUHE

ol Bl= Nl =

OCaM OCMHUHa
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* O6ojeHun feo cBake hurype CMO 3anucasiu pas/ioMKOM.

3anncu:-;—, 11 Ha3uBajy ce pas/ioMuMMa.

4’38

1 «—bBpoj n3Hag upte Ham ykasyje Ha Opoj M3ABOjeHMX AesoBa.

2 <«—bBpoj 1cnog upTe ykasyje Ha KOMMKO je jeAHaKWX AeNOBa NOAEbeHa Le/MHA.

(1> Ha patum cpurypama 060;j:

NoNOBHUHY YETBPTHHY OCMHHY

dh
N

2. O6ojeHu peo ceake churype 3anuium pas3fioMKOM.

3. Hanuwwu kao wTo je 3anouveto.

%6poja8je6poj4jepje8:2=4

1 o
4 6poja 8 je

1 o
5 6poja 8 je

1 . .
4 6poja 12 je

% 6poja 10 je




1.

3.

1 1

PA3JIOMUM 1, 53

Lena yokosnaga

1 wecTtuHa
6 4oKonajge

JepgHoO LEeno uma LWECT LWeCTHHa,
a jegHy LWeCTUHY 3anucyjeMo %,
UUTaMO jefHa LWeCTUHA.

WU3pa3u pasnomkoM 06ojeHu
Oe0 CBake dourype.

U3pauyHaj Kao LWTO je 3anoyeTo.

% 6poja 18 je 6poj 6 jepje 18:3 =16

% 6poja 18 je

% 6poja 18 je

% 6poja 30 je

% 6poja 30 je

KAO JENIOBU LUEJNIUHE

106

1 TpehuHa
3 4oKonage

JepHo ueno uma Tpu TpehuHe,
a jegHy TpehuHy 3anucyjemo l,
uutamo jeaHa TpehuHa.

l OEBEeTUHa
9 4okonape

JenHo ueno uMma peseT oeBeTHHa,
a jefHy LeBETUHY 3anucyjemMo %
uuTaMo jefiHa AeBeTHHA.

2. 060j neo durype Koju je o3HaueH
pPa3NoMKOM.

1
3

D |—

O[|—

bpoja 21 je

bpoja 24 je

(=)
=)
O,

[+%)

R

-
®

bpoja 15 je

6bpoja 63 je

O|= W= O—= o= W=



® Ha KO/MKO jefHakux Aenosa cy nopesseHe TopTe?

Mo KonuKo genoBa je u3gBojeHo?

Lena Topra

JepHo ueno uma NeTuHa,

a jefHy NeTUHy 3anucyjemo % ;

4YUTaMo jem-la neTtuHa.

*

ceaMUHa,

a jeflHy C€IMMHY 3anucyjeMo %,

JepHo ueno uma

YMTaMo jegHa cegMMHa.

JegHo ueno vma JleceTuHa,

a jelHy NECeTUHY 3anucyjemMo 11—0,

UMTaMO jefiHa AeceTHHa.

1. Uspasu pa3nomkom feo curype
Koju je obojeH.

20 3aokpyxu A unu HE.

JepaH paH je % ceamuue.

. OA HE
3. U3pauyHaj Kao WTO je 3anoueTo.
1 . .
% 6poja 30 je 6 jepje 30: 5=06 5 6poja 45 je
% 6poja 28 je -]?- 6poja 35 je
1 . . 1 . .
10 6poja 60 je 10 6poja 100 je




3AAALU CA PA3JIOMLUHUMA

1. Monyuu Tabeny.

1 1 1
Leno 3 6 9
18
36
54
72
2. W3pauyHaj.
% 6poja 36 je Bpoj — jep je % 6poja 16 je bpoj — jep je
% 6poja 48 je 6bpoj — jep je % 6poja 27 je Bpoj — jep je
1 . . . .
& Opoja 48 je 6poj — jep je % 6poja 54 je 6poj — jep je
1, . o 1
5 Opoja 40 je 6poj — jep je 7 6poja 70 je 6poj — jep je
1 . . . .
10 6poja 90 je 6poj — jepje — 110 6poja 60 je 6poj — jep je

3. Ako 1 HeKe Tpake U3HOCH 2 dm, KOJIMKa je Ay>XKWHa Lene Tpake?
3

Ogproeop:

4) Urop je umao 56 knukepa. MonosuHy je nao cectpu, a uetsptuHy 6paty. Konuko je
Uropy octano knukepa?

Ouxrosop:

5. YyeHuK y WwKonu nposene 4 cata gHeBHo. Konvku neo gaHa yueHuK nposeje y
WKONMU?

Ogrosop:

6. Y jenHoM ogesbemy apyror paspega uma 28 yuennka. CegMuHa yyeHUKa He npuMma
Jeujn yaconuc. Konnko ce yueHuka npertnnatuao Ha yaconuc?

Ogproeop:
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3AOALM 3A BEXXBAHE

Bpoj 75 Tpeba ymaruTtH 3a 6. Kako hew To ga sanuwern?

3a0Kpy>H CNOBO MCNpen Ta4yHOr OAroBopa.

a)75:6 6) 75+ 6 B) 75— 6 r)75-6
. 3a0KpYXMH CNOBO UCNpeA TayHO HanucaHe jefAHaKOCTH.

a)6-(5+3) =33 6) (6 —5)-3=33

B)6 -5+ 3 =33 r)e+(5-3) =33

Hana je umana 29 pasrnegHuua. Maju je noknonuna 9 pasrnegHuua, a og Bepe je
nobuna 5 pasrnegnuua. Konvko Hapa vma pasrnegnuua?

Oprosop:

Hanuwu uspase u uspauyHaj.

36up bpojeea 19 1 26 ymaru 5 nyra.

Ogn 6poja 54 opy3smu KonuuHuk Bpojesa 27 u 3.
Bpojy 37 nopnaj pasnuky bpojesa 74 u 49.

36up bpojesa 47 v 29 ymarM 3a pa3nvKy MCTUX Bpojesa.

Y 1pu KyTHje uma 98 nontuua. Y npeoj KyTHju uma 24 nontuue, y APYroj KyTuju
uma 33 nontuue. Konvko uma nontuua y Tpehoj Kytuju?

Oarosop:

Ca obe ctpaHe ynuue Tpeba nocagutu 90 cagHuua. Ha jeaHoj ctpaHu je Beh
nocaheHo 36, a Ha gpyroj 38 cagHuua. Konuko je cagHuvua jow octasno ga ce
nocagu?

Oarosop:

Y KyTuju je 6uno 86 bomboHa. Kag je y3eto HEKONMKO BOMOOHA, Y KYTHjH je
octasio 17 6omboHa. Konuko je 6bomboHa y3eTo u3 kytuje?

Oarosop:

[Ba cTaknopecua cy nocraesbasia CTaklo y paMOBe. JELHOM Of, HHX je OCTa/lo Aa
3actaknu 28 pamosa, a apyrom 4 nyta mare. Konmko je pamoBa octasno ga
3acTtaksie oba craknopecua?

Oarosop:
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@) Cnoj MHMjOM NpaBOyraoHWKe y KOjuMa Ce Hana3e UCTU pesynTaTi.

10: Muna je 3amucnuna jepaq 6poj. Taj 6poj je nopennna HGpojem 6 1 fobuna je
Hajsehn jegHoundperun 6poj. Koju 6poj je MuHa samucnuna?

Oproeop:

i1 Cectpa je npountana 45 ctpaHa jegHe KrMre, a 6pat 5 nyta mame op re. Konuko
Cy YKYMHO CTpaHa KhMre npouyutanu cecrpa v bpar?

Ogarosop:

12 Y krurkapu je 6uno 69 anbyma. Konuko je octano Henpopatvx anbyma ako cy 4
yyeHuKa Kynuna csaku no 3 anbyma?

Oparosop:

13! Y nosopwwHoj canu ctonuue cy cnoxeHe y 8 pegosa. Y cBakom pegy uma 9
ctonuua. Y wectom pepy cy owTteheHe 3 ctonuue, a y 4eTBpTOM peay 2 CTO/MLE.
Konuko uma HeowrTeheHux ctonmua?

Oarosop:

14 Amna je ybpana 5 upseHux jabyka u 2 nyTa Bulle XyTuxX jabyka. Konuko je Axa
yKynHo ybpana jabyka?

Oproeop:

45, lMpopasay y KrMxKapH je 3abenexuo KoMMKOo je npoaao LKonckor npubopa.

ON10BKE rymuue pesayu nemnbypu

Konuko je npogato Bulie onoBaKa Hero fiermpa?
Konuko je npogao mare rymuua Hero pesaua’?




PASUTPAHA MATEMATHUKA

1. lMpema pesyntatnma 060j uptex. [peoctana nossa 060j KAKO >KENMLL.
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